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Ви починаєте своє технiчне навчання про курiнь Чорноморцiв. Цей пiдручник описує 

процедуру здобуття членства в куренi, але не може Вас навчити, чи передати, тi потрiбнi 
характеристики котрi репрезентують "Чорноморця." Характер "Чорноморця" є тяжко вхопити 
та вложити словами, але цi прикмети мусять бути у Вашiй особi та душi. Самостiйнiсть, 
ориґiнальнiсть, твердiсть характеру, товариськiсть, жвавiсть, хоробрiсть та iдеалiзм. Цi 
характеристики описує Богдан Чехут в своїх споминах "Рiдними Плаями" та бачимо що вони 
є переданi з поколiння до поколiння. 
 

Друга свiтова вiйна та нацiональна боротьба дала українцям змогу показати свою 
вартiсть. Найбiльше вiдiзвалися члени куреня Чорноморцi, з котрих рядів полягло 12 
хоробрих пластунiв за свiй край. Роман Шухевич був типiчним Чорноморцем - першуном в 
плаванню та легкоатлетицi: активний в органiзацiї пiдпiльного руху, коли бiльшiсть пластунiв  
деактивiзувалися. Яро Гладких провадив Пластом в небезпечних перiод коли Пласт був  
скасований поляками. Решта куреня брали участь, пiдтримуючи цих провiдникiв. 
 

Сьогоднi, нашi сеніори поодиноко занимають виховнi позицiї по станицях, а тi пластуни 
котрi в небезпечних часах позникали тепер провадять Пластом. Ми, на щастя, не маємо нагоди 
показати своєї вартости в таких тяжких умовинах - здається що бiльшiсть часу й енергiї 
витрачаємо щоби втримати свiй курiнь та Пласт. Але ми можемо полегшити нашi особистi 
обов'язки супроти суспiльства та Пласту, та обов'язки супроти куреня якщо ми будемо один 
одного респектувати. 
 

Пам'ятайте що Ви вибрали Ваш провiд. Хто б не взяв на себе органiзацiю чи плянування 
повинен сподiватися помочi вiд членiв куреня. Але органiзатор, чи провiд, чи який-небудь 
член мусить мати взаємний респект. 
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Головний Курінний Статут 
 
1. Структурні Одиниці Куреня 

А. Курінь складається із трьох флотів: Україна, Північна Америка, 
Австралія. Кожен флот є самостійною структурною одиницею куреня. 
Б. Флот складається із менших структурних одиниць які називаються залоги. 
 

2. Права і Обов’язки Флотів 
А. Кожен флот має власний флотський статут що не суперечить принципам і цілям 
куреня. Кожен флот має право приймати особисті статутні пункти, за умови, що вони 
не конфліктують із Головним Курінним Статутом. Додаток чи зміна до флотського 
статуту вступає в дію після затвердження Адміральською Комісією. 

Б. Підвищення ступеня є справа кожного флоту. Якщо член змінює флот, то для 
підвищення в ступені мусить бути активним членом нового флоту принаймні шість 
місяців. Новий флот має право вимагати щоб усі умови для підвищення були 
виконані в новому флоті до іменування на ступінь. 
В. Два місяці перед Радою чи Зустріччю флоту, Капітан Флоту повинен повідомляти 
Адміральську Комісію про кількість Водяників які подаються на підвищення, що 
дасть змогу зарезервувати порядкові числа до іменування на Чорноморця. 

Г. Кожен флот відповідає за свої адміністративні справи. 
Ґ. Будь-які внески чи майно зібрані окремим флотом належать тільки йому, за 
виключенням добровільної допомоги іншому флоту. 

 

3. Адміральська Комісія 
А. Адміральська Комісія несе відповідальність за: 

1.Підтримання тісного зв'язку із проводами флотів. 
2. Перевірку і забезпечення порядковими числами або псевдами для 
уникнення повторів. 
3. Перевірку змін до флотських статутів, щоб зміни не суперечили 
принципам і цілям куреня. 

Б. Kапітан кожного флоту є членом Адміральської Комісії. Кожен флот призначає 
ще двох додаткових членів до Адміральської Комісії. 

В. Адміральська Комісія повинна проводити сходини не менше двох разів на рік. 
При неможливості фізичної присутності всіх членів комісії, нараду можна 
проводити дистанційними методами (телефон, Інтернет, і т.д.). 

Г. Голова Адміральської Комісії — Адмірал. Адмірал не є вибірною посадою, а 
призначається на рік від кожного флоту по черзі. Термін Адмірала один календарний 
рік — від 1-ого вересня до 31-ого серпня. Лише Чорноморець має право стати 
Адміралом. 
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Ґ. Члени вахтового флоту виконують обов'язки судді і скарбника Адміральської 
Комісії. 
Д. Вахтовий флот забезпечує видатки Адміральської Комісії. По мірі необхідності, 
вахтовий флот може звернутися за допомогою до інших флотів. 
Е. Щоб прийняти рішення, потрібно більше п'ятидесяти відсотків голосів членів 
Адміральської Комісії що мають право голосу. Право голосу в Адміральській Комісії 
мають лише Чорноморцi. 

 
4. Провід Флоту 

А. Голова флоту — Капітан Флоту. 

Б. У кожному флоті існують курінні посади: суддя, скарбник, і т.д. 
 

5. Членство Флоту 
А. Член куреня має право перейти до іншого флоту якщо переселяється в 
територіальні межі того флоту. Якщо член куреня переселяється поза територіальні 
межі існуючих флотів, тоді має право вирішувати чи буде членом одного з існуючих 
флотів чи самітником, за обов'язкової згоди Адміральської Комісії. 

Б. Якщо старший пластун хто живе за територіальними межами існуючих флотів 
хоче вступити в курінь, його іменувати калабанником може будь-який флот. 
Адміральська Комісія вирішує чи він буде членом існуючого флоту чи самітником. 

В. Якщо член куреня хоче залишити курінь, або потім повернутися до куреня, це є 
внутрішня справа того флоту, де він був приписаний. Якщо він був звільнений одним 
з флотів, але має бажання повернутися до куреня та живе за територіальними 
межами того флоту, це є справа Адміральської Комісії. 

 

6. Право Голосу Кожного Флоту 
А. Члени куреня мають право голосу лише у флоті до якого вони належать, за 
виключенням випадків коли їх запрошено проводом флоту в якому проводиться 
голосування. 
Б. Право голосу на підвищення ступеня мають лише члени флоту до якого належить 
кандидат на підвищення, за виключенням випадків коли інші члени запрошені 
проводом флоту кандидата. 

 
7. Право Офіційного Підпису для Пласту 

Право офіційного підпису для Пласту у своїй країні має Капітан Флоту, за що несе 
відповідальність. Право офіційного підпису на міжкраєвому рівні має Адмірал. 
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8. Хто Може Бути Чорноморцем 
Членом 25-ого Куреня УСП ім. св. Миколая "Чорноморцi" може стати кожен 
старший пластун, що був прийнятий до Уладу Старших Пластунiв проводом УСП, з 
доброю пластовою поставою, та виявляє цікавість до справ морськогопластування. 
Коли кандидат не має унiверситетської освiти, то мусить володіти знанням якогось 
фаху. 
Хоча головною прикметою членiв куреня є завзяте зацiкавлення морським 
пластуванням, серед Чорноморцiв є викладачi, атлети, якi продовжують традицiю 
першунства в куренi, журналiсти, якi видають Орiон, музиканти, спiваки, гумористи, 
митцi, лiкарi, механiки, астрономи, фiзики, фiлософи, i т.д. Кожен Чорноморець має 
надавати корисний вклад до курiнного життя і працi. 

 

9. Велика Рада й Товариська Зустрiч 
А. Велика Рада та Товариська Зустрiч Чорноморцiв - обидвi є уповноваженнi збiрки 
флоту пiд час яких можуть вiдбутися всi звичаї в справi пiдвищення ступенiв. Тi 
члени, що вiдбудуть таку Раду або Зустрiч є вповноваженнi вирішувати всi справи, 
незалежно вiд числа присутнiх. 

Б. Надзвичайна Рада Чорноморцiв є також уповноважена збiрка. 
В. Надзвичайна Рада легітивна коли є присутнiми бiльшiсть активних Чорноморцiв 
у флотi, а решта були повідомлені шонайменше за один місяць перед Надзвичайною 
Радою. 
Г. Тiльки на Великiй Радi вiдбуваються флотськi перевибори. 

Ґ. Велика Рада може та мусить вiдбуватися тiльки раз на рiк. 

Д. На Великiй Радi, присутнi Чорноморцi вибирають предсiдника Ради з помiж всiх 
присутнiх Чорноморцiв. На Товариськiй Зустрiчi або Надзвичайнiй Радi, члени 
старшини є предсiдниками Зустрiчi або Ради. 

Е. Органiзацiя уповноваженої Ради або Зустрiчi вимагає: 

• Вибрати час i мiсце зручне для бiльшості членiв. 

• Час i мiсце обирається при добрiй волi членiв флоту на флотськiй збiрц i 
або, в разi браку такої збiрки, при добрiй волi старшини. 

• Потрібно зважити, чи є час на повідомлення членів та час на укладання 
особистих календарів кожним членом. 

 

10. Кандидат до Куреня (Болотяник) 

З моменту, коли флотський суддя отримує письмове прохання про прийняття до 
куреня вiд зацiкавленого пластуна, який був виписаний з юнацтва, з порученням 
двох Чорноморцiв, цей пластун стає кандидатом до куреня. За відсутності в флоті 
двох Чорноморцiв, можна подати підписи Водяників чи Чорноморців з інших флотів. 
Кандидат до куреня є знаний як "Болотяник." 
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11. Пiдвищення в Ступенi 
А. Голосування на пiдвищення в ступені та хрещення Калабанникiв, Водяникiв, i 
Чорноморцiв може вiдбутися лише на Великiй Радi, Товариськiй Зустрiчi, або на 
Надзвичайнiй Радi Чорноморцiв. 

Б. Iменування на Чорноморця може вiдбуватися лише при одноголоснiй згодi всiх 
присутніх Чорноморцiв. Хрещення на Чорноморця може вiдбуватися в присутності 
лише Чорноморцiв. 

В. Iменування на Водяника може вiдбуватися лише при згодi двох-третіх усiх 
присутніх Чорноморцiв i Водяникiв. Хрещення на Водяника може вiдбуватися в 
присутності лише Чорноморцiв та Водяникiв. 
Г. Iменування на Калабанника може вiдбуватися лише при згодi двох-третіх усiх 
присутніх Чорноморцiв i Водяникiв. Хрещення на Калабанника може вiдбуватися в 
присутності лише Чорноморцiв, Водяникiв, та Калабанників. 
Ґ. Якщо у флоті кандидата на підвищення нема членів, які вповноважені голосувати, 
а також у ситуації самітника, справу вирішує Адміральська Комісія. У такому 
випадку, хрещення відбувається при наступній нагоді. Адміральська Комісія має 
право надати такому кандидату на підвищення повні права свого нового ступеня, від 
моменту її голосування . Проте, доки не відбулось хрещення такого кандидата, він 
не може проводити хрещення інших кандидатів свого ступеня. 

Д. Кожен флот окремо встановлює вимоги на підвищення своїх членів а також 
засоби перевірки задовільного виконання цих вимог. 

 
12. Права і Обов'язки Калабанника 

А. З моменту пiдвищення Болотяника на ступінь Калабанника починається його 
формальне членство в куренi. 

Б. Калабанник має обов'язок обрати собi старшого брата зпомiж Чорноморцiв в 
куренi, який буде опiкуватись ним i його поступом в куренi. 

В. Під час Калабанництва, член виконує вимоги на ступiнь Водяника. Г. Калабанник 
не має права бути Адміралом. 
Ґ. Калабанник не має права бути обраним Капітаном Флоту, окрім випадку коли у 
флоті нема Чорноморців та Водяникiв. 

 

13. Права Водяника 
Водяник має бiльшiсть прав дiйсного члена куреня за винятком: 

А. Не має права бути Адміралом. 
Б. Не має права бути вибраним Капітаном Флоту, хіба що у флоті нема 
Чорноморців. А за умови, що у флоті є мала кількість Чорноморців, флот 
може подати прохання зробити виняток Адміральській Комісії. 

В. Не має права голосу на Адміральській Комісії. 
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Г. Не має права голосувати у таких справах: 

1. Пiдвищення ступеня на Чорноморця. 
2. Вiдзначення орденом св. Миколая. 
3. Зміни до статуту. 

Ґ. Не має права додати "ЧМ" до свого пiдпису в пластових справах. 
Д. Не має права носити вiдзнаки та хустки Чорноморця. 

 
14. Права Чорноморця 

Чорноморець має всi права дiйсного члена куреня, своє порядкове число в куренi, 
вибирає собi курiнне iм'я-псевдо, та має право додати "ЧМ" до свого пiдпису в 
пластових справах. 

 

15. Старший Брат 
Традицiйно, Калабанники вибирають собi "старшого брата" з помiж Чорноморцiв, 
котрий їм найбiльше пiдходить характером. Це не є лише традицiйна вимога, бо 
старший брат надає тон кандидатурi своїм зацiкавленням, прикладом, та опiкою. 
Старший брат пильнує щоб кандидат виконував усi вимоги куреня. Вiн має бути 
ознайомлений з кандидатом, з його проблемами, з родиною, та зацiкавленнями, щоб 
старший брат мiг переконати Раду чи Зустрiч Чорноморцiв на пiдвищення ступеня. 
Часто заходить непорозумiння мiж проводом та кандидатом через брак iнформацiї 
чи комунiкацiї. У таких випадках, вартiсть опiнiї старшого брата про кандидата є 
цiнна i необхiдна. 

Старший брат провадить плавбу молодшого брата в напрям найбiльшого добра для 
куреня, Пласту, та громади, використовуючи особистi зацiкавлення та вміння 
молодшого брата. 
Щоб змiнити старшого брата в куренi, Калабанник або Водяник мусить повiдомити 
першого брата, попросити нового брата, та тодi подати всю iнформацiю до суддi 
флоту. Калабанник або Водяник мусить подати причини про змiну усiм вище 
згаданим. Iнiцiатива змiнити брата мусить прийти вiд молодшого брата. 

Старший брат не мусить бути членом флоту молодшого брата. Якщо у флоті нема 
Чорноморців, Калабанник або Водяник може вибрати сеньйора за старшого брата. 

 
16. Пластовий Однострiй 

Повний однострiй включає сорочку відповідної барви, шнур, вiдповiдну хустку, 
вiдповiдну курiнну вiдзнаку, бiлу беретку, пластовий пояс та довгі чи короткі штани. 
Цiлком бiлi, короткi шкарпетки і кросівки можна носити пiд час курiнних, 
товариських та водних занять, з короткими штанами. Кожен флот має право 
встановити додаткові приписи, за умови, що не конфліктують із приписами КПС у 
своїй країні. 
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17. Збирання Пiдписiв 
А. Пiд час Великої Ради, кожен Водяник, Калабанник, та Болотяник має дiстати 
пiдпис кожного Чорноморця присутнього на Радi, виконуючи доручення та 
вiдповiдаючи на питання котрi той йому дасть. 

Б. Пiд час Товариської Зустрiчi, тiльки тi члени котрi можуть бути пiдвищенi в 
ступенi (тобто, звичайно Болотяники, Калабанники й Водяники котрi здали 
письмову працю на Чорноморця) є зобов'язанi збирати пiдписи всiх присутніх 
Чорноморцiв. 
 

18. Перевiрка Членiв - Перепитування 
А. Перевiрка членiв традицiйно вiдбувається на Радi й Зустрiчi. 
Б. Перевiрка членiв включає курiнну працю члена, контакт з куренем, суддєю, i 
старшим братом; амбiцiї до пiдвищення в ступенi; причини приналежності до 
куреня; iнформацiї про життя поза куренем, для прикладу школа, праця, i т.д. 

В. Перевiрка Водяника вiдбувається в присутностi лише Чорноморцiв. 
Г. Перевiрка Калабанника i Болотяника вiдбувається в присутностi лише 
Чорноморцiв та Водяникiв. 
Ґ. До перевiрки членiв можуть приєднатися запрошенi Чорноморськi сеньйори. 

 
19. Вибiр Псевда 

А. Водяник має право подати бажане псевдо. Лише строгий спротив присутніх 
Чорноморцiв може вiдмовити в цьому псевді й надати інше. 

Б. Коли Чорноморець бажає змiнити псевдо, вiн може це робити за згодою двох- 
третіх присутніх Чорноморцiв на Радi чи Зустрiчi. 
 

20. Хрещення Членiв 

А. Хрещення на Чорноморця вiдбувається в присутностi лише Чорноморцiв. 
Б. Хрещення на Водяника вiдбувається в присутностi лише Водяникiв та 
Чорноморцiв. 

В. Хрещення на Калабанника вiдбувається в присутностi лише Калабанникiв, 
Водяникiв та Чорноморцiв. 
Г. Запрошені сеньйори Чорноморцiв можуть бути присутнi на всiх хрещеннях. 

 
 

 
 
 

 
 



10 
 

21. Порядковi Числа у Випадку Кiлькох Хрещень 
А. Коли два або бiльше Водяники стають Чорноморцями в той сам час, порядкове 
число залежить вiд наступних факторів: 

1. Час у курені. 
2. Вік Водяника. 
3. Праця в курені. 
4. Черговість у виконанні письмової праці на Чорноморця. 

5. Потенціал на майбутню працю в курені. 
Б. Присутнi Чорноморцi вирішують порядковiсть чисел на базi вище згаданих 
правил. 

 
22. Жовта Книга й Орiон 

А. Курiнним iнформатором для кандидатiв є Жовта Книга. 
Б. Кожен формально зголошений кандидат отримує копiю Жовтої Книги, із 
сподіваннями, що вiн буде зберiгати її в доброму, чистому станi, привозити на всi 
Ради й Зустрiчi, та доповнювати тi частини що записують новiшу iсторiю куреня. 
В. Можна вимагати, щоб член, який загубив або знищив свою копiю закупив нову. 
Курiнь дарує членовi лише першу Жовту Книгу. 
Г. Суддя флоту тримає реєстер всiх членiв котрi одержали копiю Жовтої Книги. 
Ґ. Листок дружнього зв'язку куреня є Орiон. Кожен флот повинен видавати власний 
Орiон щоб тримати зв'язок з іншими флотами. 

 

23. Вiдзначення 
А. Iснують 3 курiннi вiдзначення, названi "Орден Св. Миколая." 
Б. Чорноморець, Водяник, або Калабанник може одержати це вiдзначення за 
пропозицiєю члена куреня та за згодою двох-третіх присутніх Чорноморцiв на Радi 
або Зустрiчi. 

В. Кожен поокремий флот уповноважений надавати орден св. Миколая в чорному та 
білому. Для присвоєння ордену св. Миколая в синьому, флоту потрібно подати 
прохання в Адміральську Комісію, яка вирішує справу більшістю голосів. Людина 
якій пропонується надати орден не має права голосу на голосуванні в тій справі. 

 

24. Доповнення та Зміни до Головного Статуту 
А. Голосування на доповнення та зміни до Головного Статуту відбуваються лише за 
згодою Адміральської Комісії. 
Б. Доповнення чи зміна вважатиметься дійсною лише при волевиявленні трьох- 
четвертих Чорноморців куреня. 
В. Коли вже дала згоду Адміральська Комісія на голосування, члени Адміральської 
Комісії повинні провести голосування для Чорноморців свого флоту і передати 
голоси Адміральській Комісії. 
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Флотський Статут Північної Америки 
 

1. Кандидат до куреня (Болотяник) 

Пiд час своєї кандидатури його зобов'язують наступні вимоги: 

1. Прослiдкувати, що був прийнятий до УСП. 
2. Заповнити курiнну картотеку та здати особистий життєпис. 
3. Познайомитись з членами i теперiшньою активнiстю куреня. 

4. Перечитати i вивчити Жовту Книгу. 
5. Довести що вмiє плавати. 
6. Дiстати пiдпис кожного присутнього Чорноморця на Радi або Зустрiчi. 

 
2. Стати Калабанником 

Коли Болотяник виконає всi вимоги перечисленi в Жовтій Книзі перед початком 
Ради або Зустрiчi, флот може прийняти його на ступінь Калабанника. 

 
3. Права і обов'язки Калабанника 

А. Калабанник зобов'язаний сплачувати курiнний внесок починаючи з того мiсяця 
коли його іменовано Калабанником. 
Б. Калабанник не має права голосу на Радах або на Зустрiчах Чорноморцiв. 
В. Калабанник має право носити бiлу беретку як частину пластового однострою. 
Iншi частини курiнного одягу можна носити лише за офiцiйним дозволом 
флотської старшини на акціях де флот бере участь як цілість. 

 

4. Вимоги на ступiнь Водяника 
А. Щонайменше шiсть мiсяцiв бездоганної служби в куренi як 
Калабанник. 
Б. Вивчити iсторiю куреня. 
В. Ознайомитись з курiнними приписами й традицiями.  

Г. Активнiсть в куренi й поза куренем в Пластi. 
Ґ. Точне вирiвнювання внескiв. 

Д. Тримати тiсний контакт з старшим братом та слухати його порад. 
Е. Участь в щонайменше одному морському таборi або довшiй 
плавбi. 

Є. Тримати зв'язок з куренем, iнформувати курiнь про свою активнiсть в куренi, 
Пластi, школi, роботi, i т.д. Цей курiнний зв'язок об'єднує курiнь; всi члени 
зобов'язанi тримати цей контакт пiд час активності в куренi. 
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Ж. Здати щонайменше один допис до Орiон-а який буде виданний перед його 
хрещенням на Водяника i пiсля хрещення на Калабанника. 

З. Дiстати пiдпис кожного присутнього Чорноморця на Радi або Зустрiчi. 
И. Органiзувати i виконати проект. Проект повинен бути досить вiдповiдальний щоб 
показати вартiсть кандидата, та тривати тiльки короткий час (декілька днiв). Брати 
на себе пост в флотi не враховується як проект. 

 

5. Довша плавба 

А. Калабанник, який подається на пiдвищення ступеня на Радi чи на Зустрiчi, може 
замінити морський табір своєю участю у довшiй плавбi. Така плавба може бути на 
канойцi, великому вiтрильнику, кораблi, чи бути задіяним в програмi морського 
флоту, i т.д. 

Б. Визнання цiєї плавби є особистим рiшенням тих Чорноморцiв та Водяникiв, якi 
голосують на пiдвищення ступеня. Визнання цієї плавби можна охарактеризувати 
голосуванням за чи проти підвищення. Прийняття рішення відбувається простою 
більшістю голосів. Можна визнати плавбу, але голосувати проти пiдвищення 
ступеня з iнших причин. Коли не визнається плавба, не можна голосувати на 
пiдвищення за будь-яких iнших причин. 
В. Під час вирiшення питання замiни морського табору на довшу плавбу може бути 
прийнято до уваги фiзичну можливiсть проходження морського табору. 

 

6. Вимоги на ступiнь Чорноморця 
А. Щонайменше один рiк бездоганної служби на ступенi Водяника. 
Б. Цiлковите ознайомлення з усiма курiнними справами. 

В. Виготовлення письмової працi. 
Г. Активнiсть у куренi й поза куренем в Пластi. 

Ґ. Вирiзьблення, викiнчення, прикрашення, i вручення дерев'яного весла свому 
старшому братовi. 
Д. Точне вирiвнювання внесків. 

Е. Добре ознайомлення з морськими традицiями i звичаями. 
Є. Здати щонайменше один допис до Орiон-а який буде надрукованний перед його 
хрещенням на Чорноморця i пiсля хрещення на Водяника. 
Ж. Взяти участь у Морському Таборi як iнструктор дiлянки (не лише як булавний) 
або як член команди щонайменше один раз. 

З. Дістати пiдпис кожного присутнього Чорноморця на Радi або на устрiчi. 
И. Показати практичний досвід у галузі морського пластування. 
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7. Письмова праця Чорноморця 
А. Водяник мусить здати письмову працю щоб стати Чорноморцем. 
Б. Водяник має узгодити тему працi з Капітаном Флоту, суддєю флоту, i старшим 
братом. Тема повинна бути iнструкторська з морського пластування, але можуть 
бути винятки, згiдно з потребами куреня. Тема мусить бути узгоджена щонайменше 
за п'ять мiсяцiв перед наступною Радою або Зустрiччю. 
В. Виготовлена праця мусить бути надiслана Капітану Флоту, суддi флоту, та 
старшому братовi щонайменше за 8 тижнiв перед Радою або Зустрiччю на котрiй 
Водяник має намір стати Чорноморцем. Працю оцiнює комiсiя, до якої входять 
Капітан Флоту i два Чорноморцi залучені Капітаном Флоту, переважно фахівці з 
тематики праці. 
Г. Комiсiя зобов'язана перевiрити працю i повiдомити Водяника чи його праця була 
прийнята щонайменше за 4 тижнi перед Радою або Зустрiччю. 

Ґ. Якщо комiсiя оцiнить працю негативно, Водяник має змогу здати перероблену 
працю щонайменше за 1 тиждень перед Радою або Зустрiччю. 

Д. Якщо комiсiя на Радi або на Зурстрiчi оцiнить перероблену працю негативно, 
Водяник змушений написати іншу працю й тим самим чекати наступної нагоди 
стати Чорноморцем. 

Е. Остаточна, прийнята версiя працi має бути надрукована i здана Капітану Флоту. 
Є. Суддя флоту або призначений ним Чорноморець зберiгає всi письмові працi, 
тримає їх готовими для використання при потребi, та бере пiд контроль 
використання праці на морському таборi, до Орiон-а, Юнак-а, та iнших потреб. 
Ж. Прийнявши працю Водяника, Рада чи Зустрiч вимагає щоб кандидат на 
Чорноморця прочитав або розповiв текст працi всiм присутнім. 
 

8. Виступ з куреня 
А. Iснують наступні способи виступу з куреня: 

1. Виступ з куреня (при звiльненнi з УСП). 

2. Добровiльний вихід з куреня (член iнформує суддю про свої причини). 
3. Виключення: 

і. За невирiвнювання внесків. 
іі. Голосуванням членства (точки 13 Г, Ґ, Д). 
ііі. Пiсля двох рокiв завiшання без контакту з куренем. 

Б. Iснують, додаткові, формально означенi ступенi неактивності: 
1. Добровiльне звiльнення. 

2. Завiшання: 
і. Каране. 
іі. За неактивнiсть. 
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В. Коли член флоту не сплачує внески протягом 14 мiсяцiв i одержав два особистi 
повiдомлення вiд скарбника, вiн є автоматично виключений з куреня. Внесок 
необхідно сплачувати не пiзнiше 1 січня кожного року. Скарбник зобов'язаний 
повiдомити суддю про таке виключення. Щоб такий член мав змогу повернутись в 
курінь, існує два варіанти: 

1. Вимагати, щоб член заплатив заборгованi внески й знову почав плавбу в 
куренi як Болотяник. 
2. Вимагати, щоб член заплатив подвiйнi внески вiд початку заборгованостi до 
дня повернення в курiнь (включно з часом, пiд час якого член був виключений) 
i вступив на той самий ступiнь, на якому вiн був. 

Г. На Великiй Радi, Товариськiй Зустрiчi, i Надзвичайнiй Радi Чорноморцiв, флот 
може виключити Калабанника з куреня при згодi бiльшості присутніх Чорноморцiв 
i Водяникiв. 

Ґ. Флот може виключити Водяника з куреня при згодi двох-третіх всiх присутніх 
активних Чорноморцiв у флотi. 

Д. Флот може виключити Чорноморця з куреня при одноголоснiй згодi всiх iнших 
активних Чорноморцiв у флотi. 
Е. Суддя флоту надсилає повiдомлення, та контролює голосування в усiх схожих 
справах та пильнує виконання i оголошення вироку справи. 
Є. Якщо так складається, що член флоту має причини щоб стати неактивним на 
довший час з причин вiйська, переселення, навчання за кордоном, роботи, та з iнших 
особистих причин, то флотська старшина може затвердити добровiльне звiльнення 
з куреня такому члену котрий виконав свої обов'язки супроти куреня до того часу й 
має сплаченi всi внески. Таке звiльнення може тривати рівно 12, 18, або 24 мiсяцi. 
Ж. Iнiцiатива добровiльного звiльнення повинна надходити вiд члена. 

З. Пiд час такого звiльнення, член не зараховується до активного стану куреня, не 
може брати участі в курiнних заняттях, та не може носити курiнних частин 
пластового однострою. Одночасно з тим в нього нема жодних курiнних обов'язкiв 
та вiн не платить внескiв за цей час. Коли такий член повертається до активного 
стану, вiн вступає назад на той самий ступiнь що мав коли виступив. 

И. Можна сподiватись, що такий член час вiд часу даватиме чути про себе 
флотському суддi або старшому брату. При відсутності контакту довший час, Рада 
Чорноморцiв може вважати, що член добровiльно вийшов з куреня. 

І.  Флот може завісити члена в активності куреня. Пiд час такого завiшання, той член 
не зараховується до активного стану куреня, не може брати участi в курiнних акціях 
та не може носити курiнних частин пластового однострою. Обов'язок члена платити 
внески за час завiшання залишається незмiнений, але вiн не мусить вирiвняти внески 
по завершенню завiшання. 

Ї. Член може бути завiшаний при згодi двох-третіх всiх присутніх Чорноморцiв на 
Радi або Зустрiчi. 
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Й. Iснують два види завiшання: 
1. Карене завiшання є наказним на певну кількість мiсяцiв. На кiнець 
зазначеного часу, член повертається до активного стану. 

2. Завiшання за неактивнiсть є першим кроком до виключення члена з 
куреня за неактивнiсть, та при подальшiй неактивностi флот може ставити 
на голосування питання про виключення з куреня. Щоб повернутись до активного 
стану, член мусить письмово подати прохання до суддi флоту та вирiвняти внески 
до дня повернення до активного стану. 

К. Член, котрий є завiшаний бiльше двох років без контакту з куренем, може бути 
виключений при згодi двох-третіх всiх присутніх Чорноморцiв на Радi або Зустрiчi 
Чорноморцiв. 
Л. Член котрий добровiльно вiдiйшов або був виключений з куреня може 
повернутись якщо: 

1. Подасть суддi формальне письмове прохання про повернення до 
куреня. 
2. Вирiвняє заборгованi внески, з початку заборгованостi до часу 
прийняття. 

3. Бiльшiсть плюс один активних Чорноморцiв в флотi згодяться його 
прийняти. 

М. Член котрий вернувся до куреня вертається в тому самому ступенi що був 
виключений або добровiльно вiдiйшов. 
Н. Можна вернутися до куреня тiльки один раз. 

 
9. Активнi члени 

Активний член куреня є той Чорноморець, Водяник, та Калабанник котрий: 
А. Є правильно оформлений старший пластун. 
Б. Не має бiльше нiж 14 мiсяцiв заборгованих внескiв. 

В. Не є завiшаний, або покараний за неактивнiсть, або не є добровiльно 
звiльнений з куреня. 

 
10. Хто зачисляється до куреня 

А. До всiх курiнних внутрiшніх справ та бiльшості iнших справ, лише активнi 
Чорноморцi, Водяники, та Калабанники зачисляються до куреня. 
Б. При рiчному звiтi до Референта УСП, зачисляються як члени куреня: 

1. Усі активні Чорноморці, Водяники, та Калабанники. 
2. Усі неактивні члени які формально не виступили з куреня. 
3. Усі Болотяники. 
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11. Флотська догана 
А. Догана є письмовий доказ незадоволення з поведiнки члена на курінних акціях 
та в курінному житті. 

Б. Догану надає флотська старшина в часi провини, при нараді Чорноморцiв i 
Водяникiв присутніх в околицi. Флот може перевiрити справедливiсть наданої 
догани пiд час наступної Ради. 
В. Наслiдком догани є вiдмiна права голосу в усiх курiнних справах на один 
календарний рiк вiд дати надання догани. 

 
12. Флотський провiд 

А. Провiд флоту подiлений на двi частини: старшина (Капітан Флоту, суддя, i 
скарбник) та решта проводу (адмiнiстратор ЛОМТ-у, редактор Орiона, хорунжий, 
хронiкар, iнтендант, писар, стерновi залог, Референт Міжкрайових Справ, та члени 
Адміральської Комісії). Флотська старшина керує справами куреня пiд час року. 

1. Капітан Флоту: Капітан Флоту є голова старшини, котра керує 
справами флоту пiд час року. Капітан Флоту обирається на Великiй Радi 
щороку, i керує флотом вiд Ради до Ради. Лише Чорноморець може бути 
Капітаном Флоту. До його обов'язків належать наступні пункти: 

і. Керувати флотською працею. 
іі. Скласти план працi та стежити за його виконанням пiд час року. 

ііі. Репрезентувати курiнь на пластових акціях пiд час року. 
iv. Впевнитись що старшина та провiд виконають їхнi обов’язки. 
v. Повiдомити флот (через суддю) про календар. 

vi. Скликати комiсiю праць (якщо Водяник здасть працю). 
2. Суддя: суддя керує внутрiшнiми справами флоту пiд час року i є 
заступником Капітана Флоту. Лише Чорноморець або Водяник може бути 
суддєю. До його обов'язків належать наступні пункти: 

i. Органiзувати всi акції, сходини, Зустрiчi i Ради, та повiдомляти флот 
про них. 
ii. Зберігати книги членства в флотi, включаючи картотеку кожного 
члена, адресар, список кандидатiв, i т.д. 
iii. Тримати контакт з членами флоту через стернових та старших 
братів. 

iv. Вiдповiдати за публікацію Орiона. 
v. Зберігати книгу всiх праць Чорноморцiв. 

3. Скарбник: скарбник тримає всi фiнансовi книги. Лише Чорноморець 
або Водяник може бути скарбником. До його обов'язків належать наступні 
пункти: 

i. Знати точно та контролювати скільки грошей має флот і де вони 
зберігаються. 

ii. Вести список внесків i збирати внески вiд всiх членiв. 
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iii. Повiдомити членiв коли вони заборгованi понад 14 мiсяцiв внесків. 
Повiдомити їх та суддю якщо вони є викресленi через внески. 
iv. Платити всi флотськi борги. 

 

Б. Решта проводу: Чорноморець, Водяник, або Калабанник можуть займати всi iншi 
пости в проводi, з винятком Референта Міжкрайових Справ. 

1. Адмiнiстратор ЛОМТ-у: Хоч це є пост в ЛОМТ-i, адмiнiстратор 
ЛОМТ-у є вибірний член 25-ого куреня. Пост адміністратора обирається під 
час перших сходин по морському балу (не на Зустрiчi). До його обов'язків 
належать наступні пункти: 

i. Скликати першi сходини ЛОМТ-у на котрих обраний головний 
органiзатор ЛОМТ-у (голова ЛОМТ-у). 

ii. Тримати окремо фінансові справи Морського Табору. 
iii. Опікуватися всіма зголошеннями та аплікаціями у справі 
Морського Табору. 

iv. Приготувати та вислати всi оголошення про Морський Табiр; 
приготовити та вислати оголошення до Свободи та Ukrainian Weekly. 

2. Редактор Орiона вiдповiдає за видання Орiона. Редактор несе 
вiдповiдальнiсть за збір дописів, видання та розсилку Орiона. 
3. Хорунжий вiдповiдає щоб курiнний прапор був на кожнiй акції флоту 
включаючи: 

i. Морський Табiр 

ii. Ради та Зустрiчi 
iii. Пластовi збiрки 
iv. Табори де комендант або бунчужний є Чорноморцем 

v. Похорони Чорноморцiв 
4. Хронiкар зберігає всi архiви - знимки, привiти, i т.д. 

5. Обов'язки Iнтенданта: 
i. Флотський Інтендант. 

a. Отримувати поштову скриньку на Іст Четгемі. 

б. Відновлювати і тримати реєстрації всіх човнів, канойок, та 
вітрильників. 

в. Відновлювати реєстрації вантажівок що використовуються 
для транспортування моторівок та човнів. 
г. Слідкувати за ключами цілий рік і придбати інтендантові 
ЛОМТ-у дубльовані ключі якими той користується літом. 

ii. Інтендант ЛОМТ-у. 

a. Приготувати човни, вітрильники, та виряд до вжитку. 
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б. Приготувати майно до зимового зберігання і поскладати його 
до великої скрині. 
в. Приготувати човни та вітрильники до зимівлі. 

г. Впевнитись, що пальне було запаковане не в великій скрині. 
6. Писар вiдповiдає за всi документи флоту. 

7. Стерновi залог вiдповiдають за їхнi залоги i є контактом через який 
суддя тримає зв’язок з членами залог. 
8. Референт Міжкрайових Справ (РМС) керує зовнішіми справами. Його 
обирають під час Великої Ради на один рік. Лише Чорноморець може бути 
РМС. До його обов'язків належать наступні пункти: 

i. Тримати близький контакт із іншими флотами. 
ii. Сконтактуватися з флотами щонайменше кожні три місяці. 
iii. На Зустрічах і Радах звітувати про стан закордонних справ і яким 
чином старшина, чи флот, найкраще зможе допомогти іншим флотам. 

9. Референт Рекрутингу відповідає за організацію флотських зусиль 
спр'ямовані на притягнення нових кандидатів. Референта вибирає Капітан 
Флоту, і Капітан Флоту може заміняти Референта іншою особою в любому 
часі. Мета цієї посади організаційна. Робота Референта Рекрутингу 
оцінюється не кількістю кандидатів, а організацією спільних зусиль. 
10. Члени Адміральської Комісії (крім Капітана Флоту) обираються під 
час Великої Ради. 

 
13. Пластовий однострiй 

А. Право голосу на Великiй Радi мають лише тi члени якi мають повний 
правильний пластовий однострiй. 

Б. Чорноморець має право носити синій щитик пiд лелiйкою над лiвою кишенєю i 
на беретцi. 
В. Довгi зеленi штуци й черевики носяться пiд час поважних пластових імпрез та 
акцій, з короткими штанами. 
 

14. Голосування 
А. Право голосу мають лише Чорноморцi i Водяники присутнi на дискусiї якоїсь 
справи. 

Б. Формальне голосування неприсутніх Чорноморцiв вiдбувається лише в 
найповажнiших випадках. Суддя переводить таке голосування поштою або 
телефонiчно. Звичайний випадок такого голосу: виключення Водяника або 
Чорноморця - точки 13 Г, Ґ, Д. Процедура голосування потребує опитати лише таку 
кількість Чорноморців, яку достатньо для ухвалення рішення. 

В. Неприсутнi члени, котрi бажають бути вибранi на якийсь пост мусять письмово 
або усно це передати Капітану Флоту або суддi, а тi передають це предсiдниковi 
нарад. 
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Г. Голос бiльшостi присутнiх Чорноморцiв i Водяникiв може вiдкрити голосування 
для Калабанникiв. Такий поширений голос звичайно iснує в товариських, або менш 
формальних справах, наприклад мiсце наступної Ради, дата вечiрки, i т.д. 
Ґ. Предсiдник може вживати неформальний спосiб переведення голосування, але є 
зобов'язаний перевести формальний спосiб голосування коли: 

1. Результат розгляду справи є очевидним. 

2. Треба занотувати і довести хто як голосував. 
3. Чорноморець або Водяник попросить формальний спосiб голосування. 

Д. Коли існує більше двох варіантів для голосування, необхідно поступово 
голосувати, доки не залишиться лише два варіанти. 
Е. Голос що утримався вилучається з числа тих хто має голос, окрім справ про 
підвищення чи виключення коли він зараховується як проти. 
Є. Пiдвищення ступеня (точка 3 В, Г, Ґ) вимагає позитивний голос вiд тих 
присутніх, котрі голосують за пiдвищеня ступеня. 

Ж. Член, котрий одержує догану, втрачає право голосу в усiх курiнних справах на 
один рiк вiд надання догани. 

 
15. Залоги 

А. Залога є географiчно обмежена, працююча стежа флоту. 

Б. Праця залоги включає адмiнiстративну комунiкацiю залоги з флотом, а також 
самостійний розвиток. Наприклад участь у важливих виховних проектах для 
куреня, для Пласту, участь в громадському житті, i т.д. 
В. Члени залоги щороку вибирають стернового залоги, який входить до складу 
флотського проводу, та суддю-писаря. Обидва ведуть працю залоги та раз на рік 
звiтують до флотської старшини. 
Г. Члени залоги мають право створити статут залоги. Цей статут мусить бути 
прийнятий флотом на Великiй Радi. Залоговий статут нiяк не може бути в конфлiктi 
з статутом флоту. 
Ґ. Тiльки на Великiй Радi можна створити, вiдновити, або розв'язати залогу. 

 
16. Жовта Книга й Орiон 

Флот вибирає редактора Оріона котрий виготовляє листок. Листок повинен 
виходити квартально. Відповідальність за це несе флотська старшина, а 
припильнувати це має флотський суддя. Редактор вiдповiдає в першу чергу за змiст 
листка, але через те, що листок є офiцiйним виданням флоту, флотська старшина в 
особі судді остаточно вiдповiдає за змiст Орiона. 
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17. Доповнення та змiни до флотського статуту 
А. Статут може бути змiнений тiльки на Великiй Радi, Товариськiй Зустрiчi, або на 
Надзвичайнiй Радi Чорноморцiв. 

Б. Статут може бути змiнений тiльки при згодi бiльшостi присутніх Чорноморцiв. 
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Маршева Пiсня Чорноморцiв 
Пл. Сен. Б. Ганушевський 

 
Серед шуму бурної негоди 
I в обiймах крилатих вiтрiв 
Серед хвиль водяної безоднi 
Чуєм зов чорноморських вовкiв. 

Ми живем батькiвщинi на славу 
Ще бурлить в нас козацькая кров 
Пластуни Чорноморцi ми юнi 
До походу з нас кожний готов. 

 
Приспiв: Україно геройський наш краю 

Ми для тебе живем в боротьбi. 
Нашу юнiсть i силу i труди 
Ми приносимо в жертві Тобi. 
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Чорноморськe Мудре Слово 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

NAVIGARE NECESSE EST - VIVERE NON! 
НАВIҐАРЕ НЕЦЕССЕ ЕСТ - ВIВЕРЕ НОН! 

Мудре слово є помiщене завжди на всiх Чорноморських виданнях. 
 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 

Чорноморський Поздоров 
ДОБРОГО ВIТРУ! 

 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 

Чорноморськi Прапори 

 
Чорноморський прапорець на сушi. 

 

 
Чорноморський прапорець на суднi. 
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Чорноморська Вiдзнака 
Йонтек, ЧМ 

 
Чорноморська вiдзнака - це щитик, якого тло подiлене на три поля: здолини вгору, це 

чорне, бiле i синє поле. На всьому красується золотий адмiральський якiр з линвою. Цiла 
вiдзнака обведена золотим шнурочком. На синьому полi - сузiр'я Орiон. 

За таким, простим здавалабся, виглядом, криється глибока символiка. Щит нагадує 
нам, що нашим головним обов'язком є обороняти нашу батькiвщину - Україну. 

Чорне поле щита символiзує українське Чорне Море. На тому морю виднiють бiлi 
вiтрила чорноморських суден. Над усiм - синє українське небо, а на ньому сузiр'я Орiон. Це 
сузiр'я здавен-давна вказувало морякам шлях серед спiнених хвиль морської стихiї. Стариннi 
моряки вiрили, що Орiон - це лицар з мечем, який глядить за всiми моряками та береже їх вiд 
лиха. 

Адмiральський якiр - це загально вiдома вiдзнака морякiв. Якiр є символом надiї: так 
як корабель зачiпає якорем об дно, щоби буря не зносила його на скелi, так наша надiя лучить 
нас з Богом, який помагає нам перебороти всi життєвi перешкоди. Линва на якорi - це линва 
нашої вiри, що є основою всiх наших дiл. 

Золотий шнурочок довкруги - це та линва пластового братерства й взаїмної любови, 
що всiх нас - Чорноморцiв в'яже в один дружний i сильний гурт. З'єдиненi - замкненi в одному 
гуртi не боїмося нiяких перепон, а спiльно працюємо для осягнення наших iдеалiв. 

Сузiр'я Орiон, якiр i линва на вiдзнацi - золотої краски, бо золото є найшляхотнiшим 
металем. Золота краска тут означає шляхотнiсть наших почувань, наших задумiв i нашої працi 
- таку шляхотнiсть, до якої ми зобов'язалися в нашiй Пластовiй Присязi. Курiнну вiдзнаку 
можуть носити тiльки дiйснi Чорноморцi на правому рукавi, один iнч вiд плеча. 

 

 
Калабанник Водяник Чорноморець
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Вiдзнака Калабанника є щитик з полями синього, бiлого, i чорного кольору. 
Калабанник ще не ознає братерство в куренi, бо його плавба щойно почалася в куренi, анi не 
зазнає куди плисти, бо не має Орiона який вказує курс. 
 

Вiдзнака Водяника є подiбна до тої для Калабанника, але додане сузiр'я Орiона i 
золотий шнур навколо щитика. Сузiр'я Орiона має вести Водяника до здобуття пiдвищення на 
ступінь Чорноморця. Водяник також співдіє в братерстві куреня, тому видно золотий 
шнурочок навокола щитика. 
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Хустки Куреня Чорноморцi 
Додатково до iнакших вiдзнак для рiзних ступенiв в куренi, Чорноморцi мають три 

різні хустки, щоби розрiзняти Калабанникiв i Водяникiв вiд Чорноморцiв. 
 

Хустка Калабанника є темно-синя iз одною бiлою стяжкою пришита 1 iнч вiд кiнця 
хустки. 
 

Хустка Водяника є темно-синя iз двома бiлими стяжками пришитими 1 iнч вiд кiнця 
хустки. Стяжки є пiв iнча одна від другої. 
 

Хустка Чорноморця є темно-синя iз трьома бiлими стяжками пришитими 1 iнч вiд 
кiнця хустки. Стяжки є віддалені пiв iнча вiд себе. 

 

 
Калабанник 

 
Водяник 

 
 

 
Чорноморець 

 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
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Святий Отець Миколай - Патрон Куреня 
Срiбний Iван - ЧМ 

 
Святий Отець Миколай є патроном нашого куреня Чорноморцi. Але вiн ще здавна 

також має в нашому народi велике i загальне почитання. Не було в нас нi однiєї хати де не 
було би iкони cв. Миколая. Його iкона виднiє по лiвому боцi мiж намiсними iконами 
iконостасiв наших церков. Наш народ почитає його, наче свого нацiонального святого. 
Таємниця його великого i постiйного культу лежить у тому, що вiн став символом жертвенної 
любови ближнього та спiвчутливого милосердя. Про це свiдчить iсторiя його культу. 

Те що знаємо про життя св. Миколая є досить оздоблене рiзними леґендами. Вiн довгi 
лiта був єпископом в Мирах, провiнцiа Лiкiя, в Малiй Азiї. Вiн брав участь в Першому 
Вселенському Соборi 325 р. у Нiкеї. Помер коло 345 року. Цiле своє життя присвятив на дiла 
милосердя що до душi i тiла. Ще за життя називали його батьком сирiт, вдiв, i бiдних. По 
смерти, Господь Бог прославив його даром творення чудес, i за те дiстав назву великого 
чудотворця. Його славнi чуда були головною причиною його швидкого й широкого культу. 

Культ св. Миколая починає рости вiд часу цiсаря Юстинiяна I, 527 р. до 565 р., який 
збудував в його честь церкву в Царгородi. З Вiзантiї його культ поширюється по цiлому свiтi. 
На нашiй зeмлi, культ приходить враз iз христiянською вiрою. В другiй половинi ХI столiття 
була збудована в Києвi церква св. Миколая на Аскольдовій могилі. В нас було багато церков 
у честь св. Миколая. До найстарших належить церква св. Миколая в Львовi, що походить з 
кiнця ХIII столiття. Почитання його в нашому народi є дуже поширене. Свято перенесення 
мощiв св. Миколая, Теплого Миколи, припадає 9-ого травня за новим, а 22-ого травня за 
старим календарем. Церква називає його Великий Мирлiкiйський Чудотворець в Богослужбi 
на його честь, тобто в акафистi, в пiснях, у стихарах на св. Миколая, 6-ого грудня за новим, a 
19-ого грудня за старим календарем, i присвятила йому Богослужбу в кожний четвер. В 
численних переказах боронить вiн людей вiд стихiйного лиха. Найбiльше вiн опiкується тими 
хто перебуває у плаваннi. Тому чорноморськi рибалки, виходячи на промисел, брали з собою 
його образ. Св. Миколай також заступав перед небезпеками iз степiв. Пiснi про нього 
належать до найдавнiших зразкiв української поезiї, серед них така добре знана як "О хто, хто 
Миколая любить." 
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Святий Отець Миколай 
 

О хто, хто Миколая любить 
О хто, хто Миколая любить 
О хто, хто Миколаю служить 
Тому Святий Миколай 
На всякий час помагай, Миколає! 
 
О хто, хто спiшить в Твої двори, 
Сього ти на землi й на мори 
Все хорониш вiд напасти 
Не даш йому в грiхи впасти, Миколає! 
 
О хто, хто к нему прибiгає, 
На помiч його призиває, 
Той все з горя вийде цiло, 
Охоронить душу й тiло, Mиколає! 
 

Омофор твiй нам оборона 
I одна вiд бiд охорона. 
Не дай же марно пропасти, 
Ворогам у руки впасти, Миколає! 
 
"Миколай" iм'я страшне в бою 
Блиск побiд несеться з тобою, 
Страх врагам i Агарянам, 
А потiха христiянам, Миколає! 
 
Миколає, молися за нами, 
Благаєм тебе зо сльозами, 
Ми тя будем вихваляти, 
Iм'я твоє величати навiки, Миколає! 
О хто, хто Миколая любить 
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Сузiр'я Орiон 
Срiбний Iван - ЧМ 

 
Тому що земна куля кружляє навколо сонця, сузiр'я Орiона обходить земну кулю. В 

пiвнiчнiй пiвкулi, в пiзнiй осенi вiн появляється низько на схiдному небi, пiдноситься високо 
над полуднем i на весну зникає низько на захiдному небi. Найлiпший час побачити сузiр'я є 
посерединi лютого, коли воно ще з вечора являється високо над головою. 

Легко знайти Орiон, велике й характерне сузiр'я. Дивлячись на полудне, треба знайти 
три майже рiвно розставленi яснi зiрки котрi зображують самоцвiтами виложений ремiнь 
Великого Мисливця грецької міфологiї. Тут є легко зобразити Орiона в тому великому 
прямокутнику зiр що обходить цей пояс. Бетелґiс i Белатрикс означують його рамена, а 
Райджел i Саїф його ноги. Темніші зiрки нижче ременя є меч Орiона. Телескоп виявляє iмлу 
Великої Небюли Орiона, що є майже  осерединi меча. Велике пiвколо ясних зiрок окружує 
Орiона. Мiж ними знаходиться сузiр'я Великого Пса, iз найяснiшою зорею в небi Сiрiюс, 
Малого Пса, Близнят, Колiсника-Аурiґа, й Тельця. 

Яснi зорi Орiона мають свої особливостi. Бетелґiс i Райджел мають вiдмiннi краски. 
Бетелґiс, маючи сталий рудий вiдтiнок, також знана як Воєнна Зоря. Яснiсть цього червоного 
надвеликана мiняється, тому що його дiяметр мiняється на 60%. Одна з найбiльших зiр, 
Бетелґiс є така за велика як орбiта Марса а в найбiльшiй стадiї доходить до величини орбiти 
Юпітера. Ця зоря є вiд 7,600 до 14,000 разiв яснiша вiд нашого сонця. Бетелґiс є арабське iм'я 
що означає Рука Середущого. Райджел є ясно бiлий, дуже горячий надвеликан що є 57,000 
разiв яснiший вiд сонця. Молодший вiд Бетелґiса, Райджел також колись стане червоним 
надвеликаном. Iм'я Райджел є також арабське, означає Лiва Нога Великана. 

Сузiр'я Орiон, знане зi своєї слiпучої яскравостi, пишається не лиш славною Великою 
Небюлею у мечi, але також кiлькiстю подвiйних i многих зір надзвичайної краси. 
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ОРIОН 
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ОДIН 
 

Одiн є нордiйським/тевтонським богом. Хоч вiн є один iз найсильнiших богiв, вiн не є 
богом моря. Вiн є найбiльш знаний як бог мудрости, перемоги, i поезiї. До Одiна молилися всi 
вояки за силу та хоробрiсть. Одiн рiшав котрi поляглi вояки показали себе настiльки гiднi i 
хоробрi у битвi щоб здобути вступ до Валгалли, царство Одiна. 

Одiн має двох хоробрих помiчникiв та прекрасних жiнок - Валкирії, котрi літали над 
тереном битви, верталися до Одiна, та повiдомляли його котрi вояки є готовi на вступ до 
Валгалли. 
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Чорноморськi Традицiї й Церемонiяли 
 

1. Провiдна iдея куреня: плекання та поширювання культу Українського Моря серед 
українського суспiльства та органiзування i ведення водного пластування. 

2. Пiд час табору чи курсу, якого комендантом чи бунчужним є Чорноморець, на головнiй  
щоглi вивiшується пiд час вiдкриття Чорноморський курiнний прапорець. Прапорець 
на сушi остає на щоглi протягом цiлого часу таборування, i знiмається аж пiд час 
закриття табору чи курсу. 

3. На пам'ятку пiдняття українських прапорiв над чорноморською фльотою 29-ого квiтня 
1918 р. о годинi 16-iй по пол., всi морськi табори та вишкiльнi курси, комендантами 
яких є Чорноморцi, вiдкривається о 16-iй годинi. Всi курси закривається о годинi 12-
iй, коли сонце стоїть в зенiтi. 

4. При одержаннi наказу в куренi, той що одержує наказ вiдповiдає "Аякже, аякже!" Це 
значить,  Я зрозумiв i виконаю Ваш наказ," або просто: "Так є!" 

5. Xрещення Чорноморцiв вiдбувається о пiвночi. 
6. Коли болотяник або калабанник говорить до або про Чорноморця вiн зобов'язаний 

попередити псевдо словом "пан". Коли вiн говорить про або до Водяника, зобов'язаний 
попередати iм'я словом "друг". 

7. Коли члени куреня їдять разом, вони мусять попросити найвищого Чорноморця 
(найнижче число, курiний, предсiдник, капiтан табору) словами: "Пане Капiтане, 
просимо смачного." Вiн вiдповiдає: "Смачного," а вони, "Дай нам Боже смачного." 

8. Молодшi брати подають старшим братам їжу. 
9. Дарунки: 

Заручини - р'ятункове колесо 
Весiлля - якiр Христини - кораблик 

10. Похорони: 
А. Чорноморцi в одностроях i з курiнним прапором держать почесну стiйку в 
каплицi. 
Б. У похоронному походi визначений Чорноморець несе iкону св. Миколая, 
патрона українських морякiв. 
В. Якщо родина собi цього бажає, то Чорноморцi можуть нести або помогти нести 
домовину. 
Г. Перед опущенням домовини в могилу, скроплюють її водою з Чорного Моря. 

11. Словничок 
А. Aякже, аякже - Я розумiю i виконаю 
Б. Булька - Чоловiк "Чорноморської Хвилi" 
В. Вахта - стiйка на кораблi чи в морському таборi Г. Капiтан - комендант 
морського табору 
Ґ. Морський Вовк - член 10-го куреня УСП й одним їз трьох найнижчих 
порядкових чисел, голова Чорноморської Ради 
Д.  Мудре Слово - "Навiґаре Нецессе Ест - Вiвере Нон". Мудре Слово помiщують 
на титульнiй сторiнцi кожного чорноморського видання. 
Е.  Однострiй до зайнять - бiлi шкарпетки й бiлi тенісiвки. Можна носити це тiльки  
пiд час морського пластування (ЧМ ради, Морський Табiр, i т.д.). 
Є. Русалка - наречена Чорноморця 
Ж.  Скiпер - капiтан морського судна або провiдник водних занять на таборi 
З. Фльондра - дружина Чорноморця  
И. Шпротка - дитина 
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I. Помiст  -Штаб команди Морського Табору 
Ї. 1-ий Асистент - бунчужний 
Й. 2-ий Асистент - писар 
К. 3-ий Асистент - iнтендант Л. 4-ий Асистент - кухар 

 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

На Морському Таборi 
1. Мусить бути ґонґ для визначування часу вахти. 
2. Є капiтанський стiл, по котрому нiхто не смiє ходити. 
3. Таборовики мають заспiвати жваву пiсню для пiдбадьорення кухарiв, щоб скорше 

подали їжу. 
4. Вахт Начальний подає капiтановi їжу, усi таборовики чекають на "Смачного." 
5. Таборовики вiдповiдають за конструкцiю капiтанського крiсла при кухнi та ватрi, 

також за прикрашення капiтанського стола. 
6. Капiтанський Вхiд - на збiрках, капiтан входить в лаву пiсля знаку трьох свисткiв 

босана свистка. 
7. Консеквенцiї порушення традицiї є кинення "до води". Останнiй/а з шатра рано iде до 

води. Якщо член табору їсть перед "Смачного", то ставляється його/ її їжу на стiл. 
Вiн/вона мусить видумати спосiб щоб дiстати ту їжу, але не вiльно покласти нiг на 
стiл. 

8. Старшина табору керує табором з помоста. Це означене й прикрашене мiсце, в яке не 
вiльно без дозволу входити. Коли капiтан входить в помiст, всi на помостi стоять i 
той з них з найвищою ранґою каже "Капiтан на помостi." 

9. Kоли член табору, або булавний чи учаснук є на водi, вiн/вона мусить носити 
р'ятiвничий пояс. 

 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 



33 
 

КУРIННI 25-го КУРЕНЯ ЧОРНОМОРЦI 
 

Рiк  Псевдо  Рада  Дата  Мiсце 
 
1947-52 Любко   I, II  V.1947  Мiттенвальд 
1952-53 Йонтек  III  IX.1952 Торонто 
1953-54 Ролянд  IV  VI.1953 Пл. Сiч, Канада 
1954-55 Ролянд  V  VI.1954 Гамiлтон, Канада 
1955-56 Утьо   VI  VI.1955 Вiнзор, Канада 
1956-57 Йонтек  VII  VIІI.1956 Пойнт Пiлi 
1957-58 Нелько  VIII  VIII.1957 Пл. Сiч, Канада 
1958-59 Нелько  IX  VIII.1958 Новий Сокiл 
1959-60 Рекiн-Вовк  X  IX.1959 Вовча Тропа 
1960-62 Гак   XI  VIII.1960 Дiброва, США 
1962  Гак   XII  II.1962  Дiтройт, США 
1962-63 Рекiн   XIII  VII.1962 Гантер, США 
1963  Рекiн   XIV  I.1963  Дiтройт 
1964  Вихор   XV  XII.1963 Рочестер 
1965  Недобиток-Зен XVI  XI.1964 Гонiо Озеро, США 
1966  Рибалка  XVII  XI.1965 Торонто 
1967  Порт   XVIII  II.1967  Рочестер 
1968-69 Рибалка-Зен  XIX  VI.1968 Гонiо Озеро, США 
1969-70 Дi-Сi   XX  VI.1969 Бобрiвка, США 
1970-71 Компас  XXI  X.1970  Симко Озеро, Канада 
1971-72 Компас  XXII  VI.1971 Новий Сокiл 
1972-73 Байда   XXIII  VI.1972 Бобрiвка 
1973-74 Папай   XXIV  VI.1973 Бобрiвка 
1974-75 Компас  XXV  VI.1974 Новий Сокiл 
1975-76 Мах   XXVI  VI.1975 Вовча Тропа 
1976-77 Мах   XXVII  VI.1976 Бобрiвка 
1977-78 Влодзьо  XXVIII VI.1977 Бобрiвка 
1978-79 Каз   XXIX  VI.1978 Новий Сокiл 
1979-80 Сатч   XXX  VI.1979 Бобрiвка 
1980-81 Срiбний Iван  XXXI  VI.1980 Бобрiвка 
1981-82 Бараболя  XXXII  VI.1981 Бобрiвка 
1982-83 Гарячка  XXXIII VI.1982 Вовча Тропа 
1983-84 Ґудз   XXXIV VI.1983 Бобрiвка 
1984-85 Вуж   XXXV  VI.1984 Пл. Сiч 
1985-86 Кит   XXXVI VI.1985 Бобрiвка 
1986-87 Гарячка  XXXVII VI.1986 Бобрiвка 
1987-88 Гарячка  XXXVIII VI.1987 Новий Сокiл 
1988-89 Спiритус  XXXIX VI.1988 Новий Сокiл 
1989-90 Ноа   XL  X.1989  Бобрiвка 
1990-91 Варят   XLI  VI.1990 Лiгайтон, США 
1991-92 Фатом   XLII  VI.1991 Писаний Камiнь 
1992-93 Спiритус  XLIII  VI.1992 Новий Сокiл 
1993-94 Якiр   XLIV  VI.1993 Вовча Тропа 
1994-95 Тарiль   XLV  VI.1994 1000 Острiв, Канада 
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1995-96 Спiритус  XLVI  VI.1995 Новий Сокiл 
1996-97 Павук   XLVII  VI.1996 Вовча Тропа 
1997-98 Сплюх   XLVIII VI.1997 Писаний Камiнь 
1998-99 Спiритус  XLIX  VI.1998 Вовча Тропа 
1999-00 Сiрен   L  VI.1999 Вовча Тропа 
2000-01 Сiрен   LI  VI.2000 Писаний Камiнь 
2001-02 Платон  LII  VI.2001 Новий Сокiл 
2002-03 Сiтка   LIII  VI.2002 Новий Сокiл 
2003-04 Примара  LIV  VI.2003 Писаний Камiнь 
2004-05 Стопка/Бик  LV  VI.2004 Новий Сокiл 
2005-06 Бик   LVI  VI.2005 Вовча Тропа 
2006-07 Сова   LVII  VI.2006 Новий Сокiл 
2007-08 Сова   LVIII  VI.2007 Вовча Тропа 
2008-09 Ягу   LIX  VI.2008 Писаний Камiнь 
2009-10 Петя   LX  VI.2009 Вовча Тропа 
2010-11 Петя   LXI  VI.2010 Писаний Камiнь 
2011-12 Горіх   LXII  VI.2011 Вовча Тропа 
2012-13 Горіх   LXIII  VI.2012 Писаний Камiнь 
2013-14 Сова   LXIV  VI.2013 Вовча Тропа 
2014-15 Мастило  LXV  VI.2014 Бобрівка 
2015-16 Мастило  LXVI  VI.2015 Вовча Тропа 
2016-17 Супер   LXVII  VI.2016 Писаний Камiнь 
2017-18 Cупер   LXVIII VI.2017 Писаний Камінь 
2018-19 Хохля   LXIX  VI.2018 Писаний Камінь 
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Чорноморськi Псевда 
Номeр Псевдо   Iмя    Старший  Дата 
1 Любко   Любомир Гевко 
2 Джек   Зенон Басараб 
3 Лесик   Лев Богацький 
4 Мiма   Мирон Стефанiв 
5 Рак   Роман Возняк 
6 Тарасик  Тарас Триш 
7 Ролянд  Михайло Бучок 
8 Войта   Володимир Войтович 
9 Aскольд  Василь Ганкiвський 
10 Йонтек  Орест Гаврилюк 
11 Утьо   Юрiй Козак 
12 Богадсик  Богдан Федорак 
13 Iван   Iван Гафткович 
14 Колєдзьо  Юрiй Слюсарчук 
15 Ґуньо   Олександер Харкiв 
16 Колєдзьо  Юрiй Слюсарчук 
17 Бурко   Богдан Петрусик 
18 Мойсей  Тарас Брездень 
19 Валiґура  Iгор Велигорський 
20 Лис   Iван Iвасишин 
21 Ґеньо   Евген Куришин 
22 Ромко   Роман Мицик 
23 Махно   Осип Сахно 
24 Iвась   Iван Стадник 
25 Марс   Юрiй Макух 
26 Кiзьо   Володимир Кiзима 
27 Славко  Ярослав Кривий 
28 Цвiр   Мирон Цвiренко 
29 Рекiн   Зенон Онуфрик 
30 Нелько  Нестор Колцьо 
31 Камйонка  Леонiд Каменецький 
32 Гарпун  Володимир Пилишенко 
33 Механiк  Роман Рудницький 
34 Eкс   Богдан Ґуран 
35 Ґулiвер  Евген Михалович 
36 Радiокомпас  Омелян Дмитришин 
37 Панцирник  Микола Липовецький 
38 Белоґ   Роман Рондяк 
39 Слонь   Ярослав Лавришин 
40 Банька   Iгор Iваницький 
41 Макс   Богдан Максимець 
42 П'явка   Петро Сплавник 
43 Глибокий  Юрiй Долинський 
44 Вовка   Володимир Бутенко 
45 Мокрий Гриць Григорiй Костинюк 
46 Стьопа  Стефан Когут 
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47 Гак   Юрiй Бойчук 
48 Ник   Микола Григорчук   
49 Мус   Роман Мазяк   
50 Вихор   Ярослав Лучкань   
51 Ґондоля  Володимир Томин   
52 Шарко   Ярко Козак   
53 Бунц   Iгор Парфанович   
54 Тарпан  Роман Олексишин   
55 Еней   Юрiй Кузьмич   
56 Жулiк   Роман Купчинський   
57 Зен   Зенон Стахiв   
58 Рибалка  Теодор Костюк   
59 Батяр   Андрiй Витвицький   
60 Недобиток  Богдан Терлецький   
61 Порт   Iгор Комарницький   
62 Щогла   Богдан Ґермак   
63 Компас  Олег Колодiй   Рекiн  
64 Бобо   Борис Стахiв   Жулiк   07/1967 
65 Адьо   Адрiян Керод   
66 Маяк   Лев Микитчук   
67 Дi Сi   Юрiй Денисенко   
68 Скiпер   Олег Канадюга   
69 Зулу   Iгор Залуцький  Рибалка  
70 Байда   Андрiй Храпливий  Компас  08/1970 
71 Куку   Роман Зозуля   Скiпер   10/1970 
72 Папай   Олесь Попович  Ґандоля  01/1971 
73 Бадз   Богдан Боднарук  Зен   01/1972 
74 Влодзьо  Богдан Поритко  Зен   01/1973 
75 Мах   Андрiй Гадзевич  Компас  01/1973 
76 Сатч   Iгор Савчук   Зен   01/1973 
77 Бо-Ган II  Богдан Ганушевський Скiпер   06/1973 
78 Франц   Роман Добрянський  Рибалка  06/1974 
79 Мацько  Iгор Раковський  Зен   06/1974 
80 Срiбний Iван  Ігор Слабiцький  Зен   06/1975 
81 Каз   Юрiй Кузьмович  Байда   06/1975 
82 Ґеч   Стефан Ґеча   Бобо   06/1975 
83 Бараболя  Юрiй Шипайло  Сатч   01/1976 
84 Звiр   Роман Стельмах  Влодзьо  01/1976 
85 Ґудз   Михайло Ковалик  Сатч   01/1976 
86 Мряка   Тарас Лiщинський  Ку Ку   01/1976 
87 Кит   Любодар Олесницький Мах   01/1977 
88 Бейбз   Iгор Ґiль   Байда   01/1977 
89 Гарячка  Володимир Темницький Влодзьо  06/1977 
90 Вуж   Андрiй Войтович  Влодзьо  01/1978 
91 Ширяк   Андрiй Козак   Бараболя  06/1978 
92 Чаклун  Юрко Темницький  Байда   06/1979 
93 Молоток  Едвард Камiнський  Компас  01/1980 
94 Попсуймайстер Ростислав Слабiцький Каз   06/1982 
95 Ноiро   Ераст Гафтович  Вуж   06/1982 
96 Коко   Вiктор Лапiчак  Кит   06/1982 
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97 Губкула  Iлярiон Чоглан  Бараболя  06/1982 
98 Вiтрогон  Марко Пенцак  Гарячка  02/1988 
99 Спiритус  Дам'ян Гандзiй  Ноiро   02/1988 
100 Варіят   Iгор Терлецький  Гарячка  06/1988 
101 Павук   Борис Павлюк  Вiтрогон  06/1988 
102 Бурмило  Орест Пенцак   Ноiро   02/1989 
103 Мiша   Тимiш Гнатейко  Чаклун  10/1989 
104 Масло   Юрiй Лавришин  Ширяк   10/1989 
105 Ноа   Роман Кравс   Ноiро   10/1989 
106 Клен   Роман Дубчак  Гарячка  10/1989 
107 Фатом   Петро Штомпiль  Бараболя  03/1990 
108 i-Грушка  Iгор Бабюк   Коко   03/1990 
109 Баб   Теодор Кузьо   Гарячка  06/1990 
110 Пабст   Петро Рондяк   Бурмило  02/1991 
111 Якiр II   Петро Елиїв   Вiтрогон  06/1991 
112 Буря   Адрiян Пенцак  Мiша   06/1991 
113 Дида   Богдан Дмитришин  Бурмило  02/1992 
114 Хлюп   Ярема Михалович  Павук   06/1992 
115 Taрiль   Павло Червоняк  Бурмило  08/1992 
116 Сплюх   Данило Лiсовський  Масло   06/1996 
117 Одіссей  Марко Чуквiнський  i-Грушка  08/1997 
118 Сiрен   Корнило Раковський  Пабст   02/1999 
119 Сiтка   Юрiй Кузьмич  Ноа   06/1999 
120 Шкiра   Юрко Морачевський  Бурмило  08/2000 
121 Платон  Андрiй Нинка  Спiритус  03/2001 
122 Стопка  Iгор Павлюк   Варят   06/2001 
123 Бiзун   Олесь Брожина  i-Грушка  06/2001 
124 Гребець  Данило Бутенко  Якiр II   06/2001 
125 Азимут  Евген Лой   Ноа   06/2001 
126 Примара  Роман Брожина  Сiрен   06/2001 
127 Росомаха  Данило Кузьмич  Сплюх   06/2002 
128 Воланс  Нестор Воронка  Спіритус  03/2003 
129 Бик   Маркіян Павлюк  Таріль   03/2004 
130 Гук   Ігор Трегуб   Шкіра   05/2004 
131 Петя   Петро Стецюк  Шкіра   03/2005 
132 Сова   Адріян Оришкевич  Сірен   06/2005 
133 Ягу   Матей Раковський  Хлюп   03/2006 
134 Кіхоти   Павло Фарміґа  Сітка   03/2006 
135 Конфуцiй  Андрiй Демидович  Примара  03/2007 
136 Ішмаїл   Марко Мелимука  Сітка   06/2008 
137 Горіх   Ярема Белей   Росомаха  06/2008 
138 Стригун  Маркіян Кузьмович  Петя   06/2008 
139 Мастило  Павло Яримович  Стопка  06/2010 
140 Трембіта  Олександер Оришкевич Бик   06/2010 
141 Румпель  Руслан Палажій  Одіссей  08/2010 
142 Атлас   Роман Шаповал  Платон  08/2010 
143 Корсар  Олег Осадця   Петя   06/2011 
144 Поршень  Адріян Станько  Конфуцiй  01/2012 
145 Криголам  Святослав Осадця  Гук   03/2012 
146 Докторик  Данило Полюга  Одіссей  07/2012 



38 
 

147 Прометей  Гриць Радіон   Масьо   08/2013 
148 Супер   Александер Кузик  Ішмаїл   06/2014 
149 Бобер   Богдан Паславський  Бик   10/2016 
150 Васервага  Микола Кузик  Мастило  06/2017 
151 Хохля   Дем’ян  Грушкевич  Ягу   03/2018 
152 Посол   Марко Темницький  Cтригун  03/2018 
153 Буксир  Aндрійко Оришкевич Горіх   06/2018
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Родовід 
 
 

 
 
 

#47-Гак

#57-Зен

#73-Бадз #74-Влодзьо

#89-Гарячка

#98-Вітрогон

#101-Павук

#114-Хлюп

#133-Ягу

#151-Хохля

#111-Якір ІІ

#124-Гребець

#100-Варят

#122-Cтопка

#139-Мастило

#150-Васервага

#106-Клен #109-Баб

#84-Звір #90-Вуж

#95-Ноіро**

#79-Мацько #80-Cрібний Іван #76-Cатч

#85-Ґудз #83-Бараболя

#91-Ширяк

#104-Масло

#116-Cплюх

#127-Росомаха

#137-Горіх

#153-Буксир

#97-Губкула #107-Фатом



40 
 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

 

#95-Ноіро**

#99-Cпіритус

#121-Платон

#142-Aтлас

#128-Воланс

#102-Бурмило

#110-Пабст

#118-Cірен

#126-Примара

#135-Конфуцій

#144-Поршень

#132-Cова

#113-Дида #115-Таріль

#129-Бик

#140-Трембіта

#149-Бобер

#120-Шкіра

#130-Гук

#145-Криголам

#131-Петя

#130-Cтригун

#152-Посол

#143-Корсар

#105-Ноа

#119-Cітка

#134-Кіхоти #136-Ішмаїл

#148-Cупер

#125-Aзимут

#29-Рекін

#63-Компас

#70-Байда

#81-Каз

#94-Попсуймайстер

#88-Бейбз #92-Чаклун

#103-Міша

#112-Буря

#93-Молоток #75-Мах

#87-Кит

#96-Коко

#108-і-Грушка

#117-Одіссей

#141-Румпель

#146-Докторик

#123-Бізун

#50-Вирох

#58-Рибалка

#69-Зулу

#78-Франц

#68-Cкіпер

#71-Ку Ку

#86-Мряка

#77-Боган ІІ

#56-Жулік

#64-Бобо

#82-Ґеч

Масьо

#147-Прометей
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Iнструктаж Працi 
 
Щоб стати повним членом 25-го куреня УСП "Чорноморцi", кожний водяник мусить 

написати iнструктаж у якiйсь дiлянцi морського пластування. Цi працi, звичайно на 8-15 сторiнок 
машинопису, є кориснi для вивчання української морської термiнологiї, для пiдготови занять у 
морських таборах та для зберiгання бiблiотеки морського пластування. Архiв складається зi 
слiдуючих: 

 
74 Влодзьо, ЧМ  Тереновi Гри Пiд Час Великих Зустрiчей 
75 Мах, ЧМ  Роди Суден 
76 Сатч, ЧМ  Скiперство 
77 Боган II, ЧМ  Органiзацiя Водних Таборiв 
78 Франц, ЧМ  Пiдручник Вiтрильництва 
79 Мацько, ЧМ  Засади Канойкарства 
80 Срiбний Iван, ЧМ Водна Пiонiрка 
81 Каз, ЧМ  Водне Мандрiвництво 
82 Ґеч, ЧМ  Суднознавство/Будова Суден у Раннiх Добах 
83 Бараболя, ЧМ  Сиґналiзацiя Мiж Суднами 
84 Звiр, ЧМ  Українська Флота 1917-1918 р. 
85 Ґудз, ЧМ  Линви 
86 Мряка, ЧМ  Приписи Таборового Куховарення 
87 Кит, ЧМ  Водолаження - Скуба 
88 Бейдз, ЧМ  Самозараднiсть 
89 Гарячка, ЧМ  Якiрництво 
90 Вуж, ЧМ  Iнструктаж Навiґацiї на Таборi 
91 Ширяк, ЧМ  Лет Ширякiв 
92 Чаклун, ЧМ  Рибальство 
93 Молоток, ЧМ  Водолаження 
94 Попсуймайстер, ЧМ Р'ятiвництво 
95 Ноiро, ЧМ  Орiон 
96 Коко, ЧМ  Погодознавство 
97 Губкула, ЧМ  Маяки 
98 Вiтрогон, ЧМ  Вiтроплавення 
99 Спiритус, ЧМ  Проба Скоб Гребець 
100 Варят, ЧМ  Скiперство 
101 Павук, ЧМ  Моторiвки 
102 Бурмило, ЧМ  Загальний Пiдручник Першого Асистента 
103 Мiша, ЧМ  Леґенда Одiна 
104 Масло, ЧМ  Перегони на Вiтрильниках 
105 Ноа, ЧМ  Їзда на Хвилях 
106 Клен, ЧМ  Веслування 
107 Фатом, ЧМ  Пiлотаж 
108 i-Грушка, ЧМ  Снорклiнґ 
109 Баб, ЧМ  Ватри 
110 Пабст, ЧМ  Заавансоване Вiтрильництво 
111 Якiр II, ЧМ  Каяки 
112 Буря, ЧМ  Водна Навiґацiя Уживаючи Радiоприймачi 
113 Дида, ЧМ  Пiдручник Медичних Справ на МТ 
114 Хлюп, ЧМ  Вiтрильництво в Бурї 
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115 Тарiль, ЧМ  Органiзацiя Кухнi 
116 Сплюх, ЧМ  Їзда на Водних Лещетах 
117 Одіссей, ЧМ  Новi Вимоги на Ступiнь Скоба/Вiрлиці-Гребця 
118 Сiрен, ЧМ  Новацький Табір до Морської Теми 
119 Сiтка, ЧМ  Iнфоматор для Iнструкторiв Пережиток на Човнi 
120 Шкiра, ЧМ  Пластове Летунство 
121 Платон, ЧМ  Органiзацiя й Сруктура ЛОМТ-у 
122 Стопка, ЧМ  Особистi Водянi Машини 
123 Бiзун, ЧМ  Будуймо Корпус 
124 Гребець, ЧМ  Юнацькi Табори на Морську Тему 
125 Азимут, ЧМ  Коран Скарбника 
126 Примара, ЧМ  Довiдник Моторових Човнiв 
127 Росомаха, ЧМ Скiперство 
128 Волянс, ЧМ  Підводна Фотографія 
129 Бик, ЧМ  Їзда на Водні Дошки 
130 Гук, ЧМ  Організація Водної Мандрівки 
131 Петя, ЧМ  Академічне Веслування 
132 Сова, ЧМ  Вмілість Каяки 
133 Ягу, ЧМ  Безпека на Морському Таборі 
134 Кіхоти, ЧМ  Їзда на Дошці Вживаючи Повітряного Орла 
135 Конфуцiй, ЧМ Iсторiя Чорноморської Флоти 
136 Ішмаїл, ЧМ  Самозарадність на Морі 
137 Горіх, ЧМ  Спомини Пана Любка, #1 
138 Стригун, ЧМ  Байдарка 
139 Маcтило, ЧМ  Плаваючі Cyxi Дoки i Частинно Погружні Вантажні Кораблі 
140 Tрембіта, ЧМ  Підручник Адміністратора ЛОМТ-у 
141 Румпель, ЧМ  Природа Вітру 
142 Атлаc, ЧМ  Припливи й Відпливи 
143 Корсар, ЧМ  Динаміка гірського потоку 
144 Поршень, ЧМ  Судна на Підводних Крилах: Водні Літаки Моря 
145 Криголам, ЧМ Керування плавзасобами на "білій воді" 
146 Докторик, ЧМ Інструкція про медичне забезпечення 
147 Прометей, ЧМ Небезпеки Австралійські Пляжі 
148 Супер, ЧМ  Підручник Підтримання ЧМ Причепів 
149 Бобер, ЧМ  Якірництво 
150 Васервага, ЧМ Підручник для Літної і Зимової Підготовки 
151 Хохля, ЧМ  Практичний Обчислювач на Таборове Кухуварення 
152 Посол, ЧМ  Водолаження в Двадцять Першому Cтолітті 
153 Буксир, ЧМ  Підручник ІІІ-го Aсистента (Таборовий Інтендант)
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Реєстр Ордену Св. Миколая в Синiм 
 
Член куреня може одержити найвище Чорноморське вiдзначення за: 

• довголiтну працю 
• пожертви для Морського Пластування 
• найглибше осягнення духовностi Чорноморського Пластування 

 
 

1. Гарячка, ЧМ  II 1989 
2. Варят, ЧМ  VI 1993 
3. Бурмило, ЧМ  VI 1993 
4. Ноа, ЧМ  VIII 1996 
5. Павук, ЧМ  VI 1997 
6. i-Грушка, ЧМ  II 1998 
7. Якiр II, ЧМ  II 1998 
8. Cпіритус, ЧМ  VI 1998 
9. Шкіра, ЧМ  VI 2003 
10. Стопка, ЧМ  VI 2004 
11. Cупер, ЧМ  VI 2018 
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Важливi Дати З Iсторії 25-го Куреня 
"Чорноморцi" 

 
5.V.1947 I-ша Велика Рада Зорганiзована Сам. Гуртком УСП "Чорноморцi" 

Гуртковий - Любко. Зв'язковий - о. Бо. Ган. Мiсце Ради: Мiттенвальд. 
1.IХ.1947 II-га Велика Рада на Великiй Березi. Гуртковий - Любко.  
I.1948  Появляється перше число "Бiблiотеки Чорноморця" видане гуртком. 
5-9.V.1948 Мiжзональний Вишкiльний Курс Впорядникiв Морського Пластування 

над Штарнберґензе. Комендант: пл. сен. о. Бо-Ган. 1-ий Асистент: 
Любко. 

16-30.VIII.1948  Вишкiльний Курс Впорядникiв Морського Пластування над Вальхензе. 
Комендант: Бо-Ган. 1-ий асистент: Мiма. 

19.VIII.1952 Мiжзональний Вишкiльний Курс М.П. "Новий Крим" iм. морського 
мiнiстра ст. лейт. Михайла Бiлiнського у Порт Веллер. Ком.- Любко, 1-
ий Асистент- Гарпун. 

1.IX.1952 III-та Велика Рада Чорноморцiв у Торонтi. Реорганiзацiя гуртка на 
Курiнь. Курiнний - Йонтек. 

13-14.VI.1953 IV-та Велика Рада на Пл. Сiчi. Кур.- Ролянд. 
4-18.VII.1953 Вишкiльний Курс М.П. на Пл. Сiчi. Ком.-Любко, 1-ий Асис.-Ролянд. 
19-20.VI.1954 V-та Велика Рада у Гамільтонi, Онтеріо Кур.-Ролянд. 
22.VII-4.IX.1954  Вишкiльнй Iнструкторський Табiр "Днiпровий Лиман" iм. Кн. Олега 

Вiщого у Вінонi. Ком.-Йонтек, Скiпер-Любко, 1-ий Асис. Кiзьо. 
25-26.ХII.1954 1-ша Зимова Зустрiч у Торонтi. 
18-19.VI.1955 VI-та Велика Рада Чорноморцiв у Вiндсорi, Онтеріо Кур.- Утьо. 
26.VI-3.VII.1955  Крайовий Вишкiльний Курс Вiтрильництва iм. Романа Шухевича на 

островi "Хортиця". Ком. - Йонтек, Скiпер - Нелько. Вперше участь 
пластунок у водному курсi. 

23.VIII.1955 Мiжкрайовi Вишкiльнi Рейди пластовим судном "Одеса" на озерi 
Онтарiо. Ком. - Утьо 

17-18.XII.1955 II-га Зимова Зустрiч у Рочестерi. 
18-19.VIII.1956 VII-ма Велика Рада на Пойнт Пiлi. Кур. - Йонтек. 
19-31.VIII.1956  Мiжкрайовий Вишкiльний Табiр М.П. iм. геть. Петра Конасевича. 

Сагайдачно на Пойнт Пiлi. Ком. - Йонтек. 
16-17.II.1957 III-та Зимова Зустрiч у Нюарку. 
20.VII-2.VIII.1957  Вишкiльний Табiр М.П. на Пл. Сiчi. Ком. - Рекiн, Скiпер - Ґулiвер. 
3-4.VIII.1957 VIII-ма Велика Рада на Пл. Сiчi. Кур. - Нелько.  
21-22.XII.1957  IV-та Зимова Зустрiч у Рочестерi. 
29-30.VII.1958 IX-та Велика Рада у Боффало. Кур. - Нелько. Орiон видає 8-ма залога 

"Вiкiнґи". 
3-5.IX.1959 X-та Велика Рада на Вовчiй Тропi. Кур. - Рекiн. Рекiн вiдходить до 

вiйська 1960р. назначено Вовка кур. 
7-28.II.1960 V-та Зимова Зустрiч в Нюарку. Постає Чорноморська Рада. На голову 

вибрано Яра Гладкого, Орiона. Надано титул "Мор. Вовк" 
20-21.VIII.1960 XI-та Велика Рада на Дiбровi. Кур. - Гак. 
27-28.VIII.1961 XII-та Велика Рада в Рочестерi не вiдбулася. 
10-11.II.1962 XII-та Надзичайна Велика Рада у Дiтройтi. Кур. - Гак.  
28-29.VII.1962 ХIII-та Велика Рада у Гантерi, Н.Й. Кур.- Рекiн 
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28.VII - 3.IX.1962  ЮПЗ. Чорноморцi привезли роверами вiчний вогонь з могили Сiрого 
Лева на вiдкриття Ювiлейної Пластової Зустрiчi. В змагу з помiж 9 
куренiв УСП, ЧМ беруть перше мiсце у вiдбиванцi i легкоатлетицi. 

25.XII.1962 IX-та Залога "Гамалiя" з Ню Йорку є офiцiйно затверджена проводом 
куреня. Першим Стерновим вибрано - Жулiка. 

26-27.I.1963 XIV-та Велика Рада в Дiтройтi. Кур. - Рекiн, Суд. - Вихор, писар - Батяр, 
ред. Орiона - Дi-Сi, Гак. 

29.IV.1963 45 Лiття Пiднесення прапорiв на Чорноморськiй Фльотi. 9-та залога 
пiдготовила Свято станицi Ню Йорку при участі 600 людей. 

30.V - 2.VI.1963  Свято Юрiя на Вовчiй Тропi. 25-ий Кур. принимає прапор 
Чорноморської Фльоти вiд президента Української Республiки, д-ра. 
Витвицького. 

16-17.VIII.1963 Перша лiтна зустрiч на Бобрiвцi. 
17-29.VIII.1963 Морський Вишкiльний Табiр "Ойґен" iм. члена 10-го кур. Євгена 

Полотнюка.Кап. - Гарпун, 1-i Асис. - Зен, Батяр. 
26.XI.1963 II-ге видання "Жовтої Книги." Ред. - Вихор. 
29.XI-1.XII.1963  XV-та Велика Рада в Рочестерi. Кур. - Вихор, Суд. - Жулiк, писар - 

Нелько, ред. Орiона - Рибалка. 
27.VI.1964 Чорноморцi беруть масову участь у посвяченні пам'ятника Шевченка и 

Вашiнґтонi. 
15-16.VIII.1964 II лiтня зустрiч на Бобрiвцi. 
15-29.VIII.1964  Морсько - Летунський Табiр. Трикуне Озеро - Бобрiвка. Капiтан Мор. - 

Нелько, Кап. Лiт. - Вихор. Провiдник кадри морських виховникiв - Яро 
Гладкий, Орiон. 

8.VII.1964 Порадник та iнформатор для Морських Пластунiв видав Гарпун та 
юнацька залога морцьких пластунiв. 

28-29.VII.1964  Дружина Чорноморцiв бере участь в Легкоатлетичних Змаганнях 
УСЦАК - у в Дiтройтi та здобуває II-ге мiсце. 

27-29.XI.1964 XVI-та Велика Рада в Ню Йорку. Кур. - Недобиток, Суд. - Зен, писар - 
Ю. Бiлик, ред. Орiона - Батяр. 

10-11.IV.1965 На VII Крайовому Пластовому З'їздi, Вихор стає Крайовим 
Комендантом Пластунiв - вдруге по Рекiнi, котрий став ККП-iв на VI 
З'їздi. 

3-5.VII.1965 ІІІ Лiтня зустрiч у Ґрафтонi, Кан. Рибалка, Зен, Жулiк в автовому 
випадку не доїзджають на раду. 

3-18.VII.1965 Водно - Гiрсько - Летунський Табiр. Кап. Морського - "Ойген II" - 
Гарпун. Кап. Летун. - Вихор. Понад 120 учас. 

28-29.VIII.1965  VII Легкоатлетичнi Змагання УСЦАКу, Ґрафтон. ЧМ здобули III мiсце, 
виграючи 4Х100м. штафету. Компас здобув Укр. рекорд на 400м. - 52.7 
сек. 

25-28.XI.1965 XVII-та велика рада в Торонтi. Кур. - Рибалка, Суд. - Гак, писар - Дi Сi, 
ред. Орiона - Жулiк, Схвалено Кур. Статут. 

VII.1966 ІV Лiтня Зустрiч у Ґрефтонi. 
22.VII - 3.IX.1966  Морсько - Лiтуньский Табiр на Плезент Озеро, Адiрондак Стейт Парк, 

Н.Й. Kап. Мор - Компас. Кап. Лет. - Вихор. Губернатор стейту Ню Йорк, 
Нельсон Ракефелер, вiдвiдав цей табiр. 

IX.1966 Ю. Ганушевський "Ґемба" перебрав ред. Орiона. 
25-26.II.1967 XVIII МПЗ на оселi Батурин, коло Монтреалю. 25, 16, та 10 кур. 

провадили водний пiдтабiр для iнструкцiй учасникiв пiд проводом Екса 
та Рибалки. Лiтня Зустрiч вiдбулася 29, 30 червня. 
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27-28.IV.1968 Надзвичайна Рада в Ню Йорку, скликана в справi неактивности куреня. 
27-28.VI.1968 XIX Велика Рада коло Озера Гонiо, Рочестер. Кур. - Рибалка, суд. - Зен, 

писар - Адьо, Ред. Орiона - А. Бiлик.  
24-30.VIII.1968  Курiнний Водно-вишкiльний табiр на Стилвотер Резервуар. Кап. - 

Рибалка, 1-ий Асис. - Компас. 
28-31.XI.1968 Святочна та Товариська зустрiч в Торонтi.  
31.XII.1968-1.І.1969 VІ Зимова зустрiч на Союзiвцi 
29-29.VI.1969 XX Велика Рада на Бобрiвцi. Кур. - ДiСi, суд. - Щогла, ред Орiона - Бадз. 
16-29.VIII.1969 Морсько – летунський табiр на Стилвотер Резервуар. Кап. - Гарпун. 
24-25.VII.1969 УСЦАК Легкоатлетичнi Змагання на оселi Сiч, Ґрафтон. ЧМ беруть III 

мiсце. 
13.IX.1969 СУАСТ – схiд вiбиванковий турнiр на Союзiвцi. ЧМ беруть II мiсце. 
31.XII.1969- VІІ Зимова Зустрiч на Союзiвцi. 1.I.1970 
15-29.VIII.1970 Морсько – летунський табiр на Стилвотер Резервуар. Кап. - Вихор. 1-

ий Асис.- Щогла. Надзвичайна Рада. 
10-12.X.1970 XXI Велика Рада коло Симко Озеро, Кан. Кур. - Компас, Суд. - Бобо, ред. 

Орiона - Бадз. 
31.XII.1970-1.І.1971 VІІІ Зимова Зустрiч на Союзiвцi. 
29-31.V.1971 ЧМ органiзують та ведуть Свято Юрiя на Вовчiй Тропi. 650 учасникiв. 

Ком. - Вихор, 1-ий Асис. - Б. Ганушевський. 
26-27.VI.1971 XXII Велика Рада на Новому Соколi спiльно з 10 кур. Кур. - Компас, суд. 

- Бобо, ред. Орiона - Ю. Турчин. 
14-28.VIII.1971  Морсько - летунський табiр на Стилвотер Резервуар. Кап. - Kомпас, 

Рибалка. 1-ий Асис.- Зен, Куку. 95 Учасникiв, Надзвичайна Рада. 
29.VIII.1971 УСЦАК Легкоатлетичнi Змагання на оселi Сiч, Ґрафтон. ЧМ беруть II 

мiсце. Сум Торонто - 149, ЧМ – 143 
31.XII.1971-1.І.1972 IX Зимова Зустрiч на Союзiвцi. 
29-31.V.1972 ЧМ вдруге перебирають Св. Юрiя на Вовчiй Тропi. Ком. - Вихор, 1-ий 

Асис. - I. Раковський. 700 учасникiв. 
24-24.VI.1972 XXIII Велика Рада на Бобрiвцi. Кур. - Байда, суд. - Компас, ред. 

Орiона - Клапiщак, хронiкар - Папай. 
4-12.VIII.1972 Морський Табір на Стилвотер Резервуар. Кап. - Бобо. 1-ий Асис.- Б. 

Поритко. 
19-27.VIII.1972 ЮМПЗ. ЧМ успiшно перевели Змаг Практичного Пластування для 30 

куренiв пiд проводом Б. Поритка. 
29-30.IV.1972 П'ять ЧМ беруть участь у фiналах вiдбиванкового турнiру УСЦАК – в 

Рочестерi. 
31.XII.1972-1.І.1973 X Зимова Зустрiч на Союзiвцi. 
27.I.1973 Moрська Забава - Ню Йорк - пiд проводом Влодзя i при помочi Боба. 
10.II.1973 Баль Лiкарiв - Ню Йорк - 2 ЧМ столи, 10 пар. 
6.V.1973 Легкоатлетичний Змаг для Юнакiв, 200 змагунiв. Переводили ЧМ та 

Спартанки, пiд проводом Сетча. 
2-3.VI.1973 XXIII Велика Рада на Бобрiвцi. Предсiдник - Влодзьо, Кур. - Папай, суд. 

- Мах, Скар. - Байда, ред. Орiона - Лiщинський, Господар - Олесницький. 
4-12.VIII.1973 Морський Табір. Кап. - Бобо. 1-ий Асис.- Сетч, К.В.П - Влодзьо. 
22-23.XII.1973 XІ Зимова Зустрiч в Ґлен Спей, Компаса Весiлля. 
20.I.1974 Морський Баль - Народний Дiм. 
12.II.1974 Баль Лiкарiв. 
5.V.1974 ЧМ - Спартанки, Спортовий Табiр. 
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15-16.VI.1974 II Спортовi Iгрища - Оселя СУМ. Пласт переводить при помочi Сетча i 
ЧМ. Влодзьо бунчужний. 

29-30.VI.1974 XXV Велика Рада iз 10-им кур. на Новому Соколi. Пред. - Сетч, Писар – 
Куку Кур. - Компас, Суд. - Влодзьо, Скар. - Л. Олесницький, Орiон - 
Клопiщак. 

3-17.VIII.1974 Морський Табір. Кап. - Зен, К.В.П - Влодзьо, Сетч, Гол. Органiзатори - 
Компас, Макс, Влодзьо, Л. Олесницький, 63 учасникiв, опікун Любко 

24-25.VIII.1974 УСЦАК, 2-ге мiсце. Пласт Торонто 155 - ЧМ 144.  
7.IX.1974  Ню Йорк, зiбраних 18 ЧМ попращати Сетча до Мехiко.  
31.XII.1974-1.І.1975  XII Зимова Зустрiч на Союзiвцi. 
13.VI.1975 Спорт для юнацтва, Юрiй Шипайло. 
28.VI.1975 XXVI Велика Рада на Вовчiй Тропi. Кур. - Мах, Суд. - Влодзьо, Скар. - 

Байда. 
2-16.VIII.1975 Морський Табiр "Шух". Кап. - Зен, 1-ий Асис. - Ю. Шипайло, Голова 

Вишколу - Влодзьо. 
3-24.VIII.1975 УСЦАК, ЧМ 1-ше мiсце. 
31.XII.1975-1.І.1976 XIII Зимова Зустрiч на Союзiвцi. 
24.I.1976 ЧМ Забава, Ню Йорк. 
16.V.1976 ЧМ - Спартанки Легкоатлетичний Турнiр для УПЮ. 
5.VI.1976 XXVII Велика Рада на Бобрiвцi. Кур. - Мах, Суд. - Влодзьо, Скарб. 

- Байда. 
VI.1976 СУАСТ вiдбиванка. ЧМ 1-ше мiсце. 
7-21.VIII.1976 Mорський Табiр. Кап. - Влодзьо, КПВ - Бараболя, 1-ий Асис. - А. Лоґуш, 

Голова вишколу - Мах. 
29.VII.1976 УСЦАК легкоатлетика в Рочестерi.  
5.IX.1976 КЛК плавання на Союзiвцi. 
31.XII.1976-1.І.1977 XIV Зимова Зустрiч в Гантерi. 
19.II.1977 ЧМ Вечiрка в Пассейку. Гол. Орг. Бейбз. 
22.II.1977 ЧМ Вiбиванковий Турнiр в Ню Джерзi. Гол. Орг. В. Темницький. ЧМ 

сеніори - друге мiсце. 
VI.1977 СУАСТ вiдбиванка. ЧМ 1-ше мiсце.  
7.VI.1977  Посвячення ЧМ прапора в Ню Йорку. 
28-30.V.1977 ЧМ переводить Свято Юрiя на Вовчiй Тропi. Гол. Орг. - Каз 1-ий Асист. 

Влодзьо. 
25-26.VI.1977 Старшо-пластунська зустрiч на Вовчiй Тропi. ЧМ органiзують спорт та 

побили всiх у змаганнях копаного, кошикiвки, футболу, та вiбиванки. 
4-5.VI.1977 XXVIII Велика Рада на Бобрiвцi. Кур. - Влодзьо, Суд. - Бараболя, Скарб. 

- Каз. 
27-28.VIII.1977 УСЦАК легкоатлетика в Рочестерi. ЧМ 1-ше мiсце.  
31.XII.1977-1.І.1978 XV Зимова Зустрiч на Союзiвцi. 
1-6.I.1978 Лещетарська Прогулька до Вермонту. Гол. Орг. - А. Козак. 
18.II.1978 УСП турнiр у Ратґерс. ЧМ 1-ше мiсце.  
20.V.1978  СУАСТ вiдбиванка. ЧМ III-те мiсце. 
3-4.VI.1978 XXIХ Велика Рада на Новому Соколi. Кур. - Каз, Суд. - Срiбний Iван, 

Скарб. - Бейбз. 
24-25.VI.1978 Вiдбиванкова Олимпiяда в Елленвил. ЧМ 1-ше мiсце. 
15-29.VII.1978 Морський Табiр "До Води". Кап. - Бараболя, 1-ий Асист. Звiр, КВП - 

Вуж. 
25-27.VIII.1978 МПЗ - УСП на Вовчiй Тропi. ЧМ органiзують спорт. 
1-7.I.1979 Лещетарська Прогулька до Вермонту. Гол. Орг. - А. Козак. 
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17.III.1978 Вiдновлення Залоги "Вiкiнґ". 
23-24.VI.1978 XXХ Велика Рада на Бобрiвцi. Кур. - Сатч, Суд. - Срiбний Iван, Скарб. - 

В. Лапичак. 
29.VII-11.VIII.1979  Морський Табір "Острiв Фантазiї". Гол Орг. i Кап. - Каз, 1-ий Асист. - Е. 

Камiнський, КВП - Вуж. 
XII.1979-1.1980 Лещетарська Прогулька до Вермонту. Гол. Орг. - А. Козак. 
19-20.I.1980 XVІ Зимова Зустрiч на Союзiвцi. 
24-26.V.1980 ЧМ перепроваджують Св. Юрiя на Вовчiй Тропi. Гол. Орг. - Вуж, 

Влодзьо, Ком - Зен, 1-ий Асист. - Гарячка. 
21-22.VI.1980 XXХI Велика Рада на Бобрiвцi. Кур. - Срiбний Iван, Суд. - Чаклун, 

Скарб. - В. Лапичак. 
2-26.VIII.1980  Морський Табiр " Ти Хiба Жартуєш". Кап. - Сатч, КВП - Молоток, 

Ноiро. 1-ий Асист. - I. Федорович, Гол. Орг. - Гарячка. 
17-18.I.1981 XVІІ Зимова Зустрiч на Союзiвцi. 
24.I.1981 ЧМ Вечiрка для молодi "Ню Вейв" в Народному домi, Ню Йорк. 
25-27.VI.1981 XXХII Велика Рада на Бобрiвцi. Кур. - Бараболя, Суд. - Ноiро, Скарб. - 

В. Натина. 
25.VII-8.VIII.1981  Морський Табiр "Албатрос". Кап. - Срiбний Iван, 1-ий Асист. - Гарячка, 

А. Дзерович. 
Рiздво.1981 ЧМ колядують. 
III.1982 Вiдбиванковий Турнiр в Елленвiл. ЧМ II-ге мiсце. 
11-13.VI.1982 XXХIII Велика Рада на Вовчiй Тропi. Кур. - Гарячка, Суд. - Звiр, Скарб. 

- Бараболя. 
25-27.VI.1982 УСЦАК/СУАСТ в Елленвiл. ЧМ "Д дружина" - I-ше мiсце, ЧМ "Б 

дружина" - II-ге мiсце. 
14-22.VIII.1982 ЮМПЗ на Вовчiй Тропi. ЧМ переводять програму морського 

пластування два рази, провадять Теренову Гру, є булавними в таборах 
УПН, УПЮ. Не було МТ. 

25.IX.1982 ЧМ прогулька канойками на рiцi Делавер.  
26.XI.1982  Морський Баль в Рамада інн, Iст Геновер. 
15-16.I.1983 ХVІІІ Зимова Зустрiч в Рамада інн, Iст Геновер. 
21.V.1983 75 рiччя Ярослава Гладкого - Орiона - Пластова Вечеря на Союзiвцi. 
18-19.VI.1983 XXХIV Велика Рада на Бобрiвцi. Кур. - Ґудз, Суд. - Коко, Скарб. - 

Бараболя. 
30.VII-6.VIII.1983 Морський Табiр "Мокрi Вiтрила". Кап. - Мах, 1-ий Асист. - I. 

Терлецький, II-а Асист. - Р. Фiґоль, ЧХ. 
25.XI.1983 Морський Баль в Рамада інн, Iст Геновер. 
14-15.I.1984 XІХ Зимова Зустрiч в Рамада інн, Iст Геновер. 
26-28.V.1984 ЧМ переводить Свято Юрiя на Вовчiй Тропi, дiвочий Кур. - Спартанки. 
16-17.VI.1984 XXХV Велика Рада - Пластова Сiч, Ґрафтон. Кур. - Вуж, Суд. - Срiбний 

Iван, Скарб. - Губка. 
28.VII-4.VIII.1984  Морський Табiр "Цибуля Бастерс" на Кренберi Озеро. Кап. - 

Гарячка, 1-ий Асист. - Губка, Марта Фiґоль, ЧХ. 
23.IX.1984 Морський Баль в Рамада інн, Iст Геновер.  
19-20.I.1985  ХХ Зимова Зустрiч в Ґленс Фолс, НЙ. 
22-23.VI.1985 ХХХVI Велика Рада на Бобрiвцi. Кур. - Кит. 
27.VII-3.VII.1985 Морський Табiр "Клюб Голота" на Кренберi Озеро. Кап. - Вуж, 1-ий 

Асист. - О. Пенцак, КВП - Гарячка. 
22.XI.1985 Морський Баль в Рамада інн, Iст Геновер. 
II.1986 ХХІ Зимова зустрiч в Сиракюз. 
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V.1986 ЧМ органiзують морську частину Св. Юрiя, Фiляделфiя.  
VI.1986 XXXVII Велика Рада на Бобрiвцi. Кур. - Гарячка, Суд. - Д. Дзерович, 

Скарб. - О. Пенцак. Курiнь створить нову залогу у Фiляделфії. 
VII-VIII.1986 Морський Табiр "Острiв Ґiлiґана" на Кренберi Лейк. Кап. - Гарячка, 1-ий 

Асист. - Т. Гнатейко, КВП - I. Терлецький, 52 учасникiв, Надзвичайна 
Рада. 

30.X.1986 Арґонавти органiзують маскараду у Фiлядельфії.  
11.XI.1986  Орликiяда.пл. скоб Д. Гандзiй iменований 3-им скобом гребцем в 

Америцi. Першi два - Каз, Вуж. 
29.XI.1986 Морський Баль в Рамада інн, Iст Геновер.  
30.XI.1986  Хмель Бовл - футбол проти Хмелiв. 
14-15.II.1987 ХХІІ Зимова зустрiч в Сиракюз. ЧМ виграють медалi в лещетарських 

змаганнях. 
16-17.V.1987 Пластовий Вiдбиванковий Турнiр. ЧМ - II-ге мiсце. 
24-26.V.1987 ЧМ органiзують морську частину Свята Юрiя у Фiлядельфії. Бунчужний  

Свята - Д. Гандзiй. 
VI.1987 XXXVIII Велика Рада на Новому Соколi. Кур. - Гарячка, Суд. - I. 

Терлецький, Скарб. - П. Штомпiль. 
25.VII-1.VIII.1987  Морський Табір "СПАМ" на Кренберi Лейк. Кап. - Ноiро, 1-ий Асист. - 

Вiтрогон, КВП - Д. Гандзiй, 51 учасникiв. 
8-23.VIII.1987  ЮМПЗ "75 рiччя Пласту" у Канадi. ЧМ виховники в таборах учасникiв, 

розвiдувачiв, та УСП. 
1-2.VIII.1987 Надзвичайна Рада. 
28.XI.1987 Хмель Бовл - футбол проти Хмелiв. 29.XI.1987 Морський Баль в Рамада 

інн, Iст Геновер. 
20-21.II.1988 ХХІІІ Зимова Зустрiч в Сиракюз пiд час лещетарських змагань. 
28-29.V.1988 ЧМ органiзують програму Свята Юрiя у Фiлядельфії. 1- ий Асист. - I. 

Терлецький, II-ий Асист. - Т. Гантейко. 
25-26.VI.1988 XXXVIII Велика Рада на Новому Соколi. Кур. - Спiритус, Суд. - Губка, 

Скарб. - П. Штомпiль. 
30.VII-6.VIII.1988  Морський Табiр "Табiр Проти Сонця Нумер 88" на Балд Iґел Стейт Парк, 

Пенсильванiя. Кап. - Варят, 1-ий Асист. - П. Рондяк, КВП - Гарячка. 27 
учасникiв. 25.XI.1988 Морський Баль в Рамада інн, Iст Геновер. 

11-12.II.1989 ХХІV Зимова Зустрiч в Сиракюзi. ЧМ виграють медалi. Гарячка одержує 
вiдзначення Ордена Св. Миколая, ч.1. 

29.VII-5.VIII.1989  Морський Табір "Фаґауi" на Рейставн Лейк, Пенсил. Кап. - Бурмило, 1-
ий Асист. - Ю. Лавришин. КВП - Спiритус. 29 учасникiв. 

30.IX-1.X.1989  XL  Велика Рада на Бобрiвцi. Кур. - Ноа, Суд. - Мiша, Скар. - П. 
Штомпiль 

25.XI.1989 Морський Баль в Рамада інн, Iст Геновер.  
3-4.III.1990  ХХV Зимова Зустрiч в Сиракюз. 
25-27.V.1990 ЧМ органiзують та переводять Свято Юрiя в Лiгайтонi, Пенсил. Гол. 

Орг. - Н. Гандзiй, Спiритус, Ноа. Кап. - i- Грушка, Кокетка Гр, 1-ий Асис. 
П. Елийв, II-га Асис. - Застрик, Гр. 129 учасникiв. Тема - Розпад 
комунiстичної системи. Морська програма. пл. скоб Марко Брикович 
iменований першим скобом- обсерваторем в свiтi. 

2.VI.1990 Сходини приготовлення нового видання Жовтої Книги. Ред. - Ноа, Мiша, 
Спiритус, i-Грушка. 
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23-24.VI.1990 XLI Велика Рада в Лiгайтонi. Кур. - Фатом, Суд. - Ноа, Скарбник - Пабст. 
Останна Велика Рада Пана Варята, ЧМ. Варяат, ЧМ одержує вiдзначення 
Оредена Св. Миколая в синiм. 

VIII.1990 Mорський Табiр на озерi Онтарiо. Кап. - Гарячка, КВП - Н. Воронка, I-
ий Асис. - Петро Елийв. Табір включив дво-денну прогульку на яхтах. 
Понад 50 учасникiв. 

31.X.1990 Арґонавти органiзують Галовiнську Маскараду у Фiлядельфії. 
ХI.1990 Морський Баль в Рамада інн, Iст Геновер. 
X.1991 ХХVІ Зимова Зустрiч бiля Сиракюз. ЧМ iдуть на круглі.  
IV.1991  Арґонавти органiзують вiдбиванковий турнiр. 
V.1991 ЧМ ведуть морську частину Свята Весни на Асетiк Айланд. 
VI.1991 Спiльна Велика Рада зi сенiорами на Писаному Каменi. Кур. - Фатом, 

Суд. - Ноа, Скарб. - Пабст. Варят одержує вiдзначення Ордена Св. 
Миколая в синiм ч. 2. 

VII.1991 Спiритус, Павук, Н. Гандзiй, М. Кохановський провадять хрещення 
першого члена 25-го Куреня з України. Мирон Гуминецький (Ґума) 
хрещений калабанником. 

3-10.VIII.1991  Морський Табiр "Разом 69" на Рейз Тавн Лейк. Кап. - Спiритус, КБП - 
Пабст, 1-ий - Буря. Прогулька на поромах. Перший раз що табiр мав 
"Помiст". Понад 50 учасникiв. 

10.VIII.1991 Надзвичайна Рада Чорноморцiв на Рез Тавн Лейк.  
22.VI.1992  Залога Дiтройто. год. 9:27 поп. на Старборд Так на вiтрильнику "Орiон" 

вибирає назву "Валгала". 
27-28.VI.1992 43-а Велика Рада на Новому Соколi. Кур. - Спiритус, Суддя - Р. Маслей, 

Скарб. - Хлюп. 
6.VIII.1992 Чорноморська Надзвичайна Рада в Торонтi. 
8-24.VIII.1992 Морський Табiр пiд час ЮМПЗ на озерi Онтарiо. Найбiльший табiр пiд 

час ЮМПЗ. Гол. Орг. - Н. Гандзiй, Кап. - Гарячка, КВП - i-Грушка, 1-ий 
- Якiр. Прогулька на вiтрильниках та каноїках. 

22.VIII.1992 Надзвичайна Рада на Морському Таборi.  
27.IX.1992 Морський Баль в Рамада інн, Iст Геновер. Рiздво, 1993 Чорноморцi 

колядують. 
30.I.1993 Сходини усучаснення Жовтої Книги. 
6-7.II.1993 ХХVІІ Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Талi (Бiля Сиракюз), Ню Йорк 
26-27.VI.1993 44-а Велика Рада на Вовчій Тропi. Кур. - Якiр II, Суддя - Спiритус, 

Скарб. - Хлюп. 
7-14.VIII.1993  Морський Табiр на Рез Тавн Лейк. Кап. - Павук, 1-ий - Зенон Курилець, 

Кер - Маруся Бачинська. 
25.ХI.1993 Морський Баль в Рамада Инн, Iст Геновер. 
5-6.III.1994 ХХVIII Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Сиракюз, Ню Йорк  
25-26.VI.1994 45-а Велика Рада в Канадi на Водi. Кур. - Тарiль, Суддя - Коко 

Раковський, Скарб. - Данило Лiсовський. 
5-13.VIII.1994  Морський Табiр на озерi Онтарiо. Кап. - Дида, 1-ий - Коко Раковський, 

Кер - Тарiль. 40 учасникiв. 
25.ХI.1994 Морський Баль в Рамада Инн, Iст Геновер. 
3-5.III.1995 ХХІХ Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Сиракюз, Ню Йорк  
24-25.VI.1995 46-а Велика Рада на Новому Соколi. Кур. - Спiритус, Суддя - 

Сплюх, Скарб. - Олесь Брожина. 
11-19.VIII.1995 Морський Табiр на озерi Валенпавпак, ПА. Кап. - Спiритус, 1-ий - Юрiй  

Морачевський, Кер - Маруся Бачинська. 69 учасникiв. 
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24.ХI.1995 Морський Баль в Рамада Инн, Iст Геновер. 
2-3.III.1996 ХХХ Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Сиракюз, Ню Йорк  
29-30.VI.1996 47-а Велика Рада на Вовчiй Тропi. Кур. - Павук, Суддя - Сплюх, Скарб. 

- Олесь Брожина. 
11-19.VIII.1996  Морський Табір, "ЧМЮ", на озерi Валенпавпак, ПА. Кап. - Якiр II, 1-ий 

- Олег Рослицький, Кер - Марко Крутиголова. 
22.ХI.1996 Морський Баль в Рамада Инн, Iст Геновер. 
1-2.III.1997 ХХХІ Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Рочестер, Ню Йорк  
28-29.VI.1997 XLVIII Велика Рада на Писаному Каменi. Кур. - Сплюх, Суддя - Зенон 

Курилець, Скарб. - Олесь Брожина. 
8-16.VIII.1997 Морський Табiр на Рейз Тавн Лейк. Кап. - Тарiль, 1-ий - Коко 

Раковський, Кер - Юрiй Морачевський. 
28.ХI.1997 Морський Баль в Рамада Инн, Iст Геновер. 
7-8.III.1998 ХХХІІ Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Стейт Коледж, Пенсильванia 
27-28.VI.1998 XLIX Велика Рада на Вовчiй Тропi. Кур. - Спiритус, Суддя - Андрiй  

Нинка, Скарб. - Женя Лой. 
8-16.VIII.1998 Водномандрiвний Морський Табiр на 1000 острiв. Кап. - Ноа, 1-ий - 

Юрiй Морачевський, Кер - Женя Лой. 
27.ХI.1998 Морський Баль в Рамада Инн, Iст Геновер. 
6-7.III.1999 ХХХІІІ Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Гантер, Ню Йорк  
12-13.VI.1999 L Велика Рада на Вовчiй Тропi. Кур. - Сiрен, Суддя - Данило Бутенко, 

Скарб. - Женя Лой. 
14-21.VIII.1999 Морський Табiр на Рейз Тавн Лейк. Кап. - Сiтка, 1-ий - Далило Кузьмич, 

Кер - Орест Бауер. 31 учасників 26.ХI.1999 Морський Баль в 
Рамада Инн, Iст Геновер. 

9-11.III.2000 ХХХІV Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Ґлен Спей, Ню Йорк 
24-25.VI.2000 LI Велика Рада на Писаному Каменi. Кур. - Сiрен, Суддя - Данило 

Бутенко, Скарб. - Женя Лой. 
5-12.VIII.2000 Морський Табiр на Рейз Тавн Лейк. Кап. - Сiтка, 1-ий - Далило Кузьмич, 

Кер - Орест Бауер. 82 учасники  
12.VIII.2000  Надзвичайна Рада на Морському Таборi. 
24.ХI.2000 Морський Баль в Рамада Инн, Iст Геновер. 
2-4.III.2001 ХХХV Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Пенсильванii 
23-24.VI.2001 LII Велика Рада на Новому Соколi. Кур. - Майже, Суддя - Сiтка, Скарб. 

- Павло Фармiґа. 
11-18.VIII.2000 Морський Табiр в Пiтсфiд, МА. Кап. - Стопка, 1-ий - Бiзун, Кер - Лiда 

Крижанiвська. 
24.ХI.2001 Морський Баль в Рамада Инн, Iст Геновер. 
2-3.III.2002 ХХХVІ Зимова Зустрiч Чорноморцiв в в Пенсильванii  
24.VI.2002  LIII Велика Рада на Новому Соколi. Кур. - Сiтка, Суддя - Росомаха, 

Скарб. - Нестор Воронка 
11-18.VIII.2002 Морський Табiр в Пiтсфiлд, МА. Кап. - Шкiра, 1-ий - Дам'ян Матусяк, 

Кер - Лiда Крижинiвська. 
11-18.VIII.2002 Водномандрiвний Морський Табiр на Сеiнт Ларенс Севай, Ню Йорк Кап. 

- Стопка, 1ий - Бiзун, Кер - Примара. 
29.XI.2002 Морський Баль в Рамада інн, Iст Геновер. 
8-9.III.2003 ХХХVІІ Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Гантерi. 
28-29.VI.2003 LIV Велика Рада на Писаному Камені. Кур. - Примара, Суддя - Адріян  

Оришкевич, Скарб. - Григорій Ткачук 
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9-16.VIII.2003 Морський Табір на озері Валенпавпак, ПА. Кап. - Росомаха, 1-ий - Марко 
Мелимука, Кер. Петро Стецюк 

25.XI.2003 Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер. 
5-7.III.2004 ХХХVIII Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Рочестері 
18-20.VI.2004 LV Велика Рада на Новому Соколi. Кур. - Стопка/Бик, Суддя - Адріян  

Оришкевич, Скарб. - Григорій Ткачук 
14-21.VIII.2004 Морський Табір в Пiтсфiлд, МА. Кап. - Стопка, 1-ий - Павло Фарміґа, 

Кер. - Алекса Крижанівська 
26.XI.2004 Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер. 
11-13.III.2005 ХХХІХ Зимова Зустрiч Чорноморцiв на Союзівці 
10-12.VI.2005 LVI Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. -Бик, Суддя - Роман Шаповал, 

Скарб. - Петро Лісовский 
6-13.VIII.2005 Морський Табір в Пiтсфiлд, МА. Кап. - Бик, 1-ий - Олександер 

Оришкевич, Кер. - Сяня Поливчак 
25.XI.2005 Морський Баль в Голидай інн, Тотова. 
10-12.III.2006 ХL Зимова Зустрiч Чорноморцiв на Союзівці 
9-11.VІ.2006 LVII Велика Рада на Новому Соколі. Кур. - Сова, Суддя - Іван 

Фединський, Скарб. - Петро Лісовський 
12-20.VIII.2006 Морський Табір в Пiтсфiлд, МА. Кап. - Кіхоте, 1-ий - Роман Шаповал, 

Кер. - Ярема Белей/Андрея Попович 
24.XI.2006 Морський Баль в Голидей інн, Тотова. 
10.XIІ.2006 Посвячення Курінного Прапору в Українському Інституті, Нью Йорк 
9-11.II.2007 XLI Зимова Зустрiч Чорноморцiв на Зеленому Ярі, Брайтон, МІ 
29.VІ-1.VІІ.2007 LVIII Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. - Сова, Суддя - Іван 

Фединський, Скарб. - Петро Лісовський  
30.VI.2007 100-ліття дня народження Тараса  Чупринки 
1-4.VII.2007 Чорноморський Університет ("ЧМ-Ю") на Вовчій Тропі/Пiтсфiлд, МА. 

Кап. - Сова, 1-ий - Іван Фединський, Кер. - Орест Бауер 
24.XI.2007 Морський Баль в Культурном Центрі, Виппані.  
7-9.III.2008 XLII Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Гантерi. 
6-8.VI.2008 LIX Велика Рада на Писаному Камені. Кур. - Ягу, Суддя - Степан 

Колодій, Скарб. - Стригун. 
9-16.VIII.2008  Морський Табір на озері Валенпавпак, ПА. Кап. - Кіхоте, 1-ий - 

Олександер Оришкевич, Кер. - Андрея Попович/Христя Попович. 
28.XI.2008 Морський Баль в Культурном Центрі, Виппані. 
6-8.III.2009 XLIII Зимова Зустріч Чорноморців в Лігайтен, ПА. 
19-21.VI.2009 LX Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. - Петя, Суддя - Роман Шаповал, 

Скарб. - Горіх. 
15-22.VIII.2009 Морський Табір в Пiтсфiлд, МА. Кап. - Сова, 1-ий - Олександер 

Оришкевич, Кер. - ЛІЛя Aртимишин 
27.XI.2009 Морський Баль в Культурном Центрі, Виппані.  
19-21.III.2010 XLIV Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Гантерi. 
11-13.VI.2010 LXI Велика Рада на Писаному Камені. Кур. - Петя, Суддя - Александер 

Кузик, Скарб. - Горіх. 
7-14.VIII.2010 Морський Табір в Пiтсфiлд, МА. Кап. - Горіх, 1-ий - Александер Кузик, 

Кер. - Христя Попович. 
14.VIII.2010 Надзвичайна Рада на Вовчій Тропі. 
26.XI.2010 Морська Забава в Культурном Центрі, Виппані. 
25-27.II.2011 XLV Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Сталстаун, ПА. 
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24-26.VI.2011 LXIІ Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. - Горіх, Суддя - Александер 
Кузик, Скарб. - Дам'ян Грушкевич 

14-20.VIII.2011 Морський Табір в Пiтсфiлд, МА. Кап. - Конфуцій, 1-ий Александер 
Кузик, Кер. - Олена Кебало. 

25.XI.2011 Морська Забава в Культурном Центрі, Виппані.  
28.I.2012 Надзвичайна Рада в Гобокен, НД. 
9-11.III.2012 XLVI Зимова Зустрiч Чорноморцiв на Союзівці. 
8-10.VI.2012 LXIII Велика Рада на Писаному Камені. Кур. - Горіх, Суддя - Дам'ян 

Грушкевич, Скарб. - Андрій Оришкевич. 
3-6.VIII.2012 Чорноморський Університет ("ЧМ-Ю") на Вовчій Тропі/Пiтсфiлд, МА. 

Кап. - Мастило, 1-ий - Трембіта, Кер. - Александер Кузик. 
18.VIII.2012 Зустріч в Львові та святкування 85-ліття куреня  
23.XI.2012  Морська Забава в Культурном Центрі, Виппані.  
8-10.III.2013  XLVII Зимова Зустрiч Чорноморцiв на Союзівці. 
28-30.VI.2013 LXIV Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. - Сова, Суддя - Трембіта, Скарб. 

- Андрій Оришкевич. 
3-10.VIII.2013  Морський Табір в Пiтсфiлд, МА. Кап. - Трембіта, 1-ий Микола Кузик, 

Кер. - Гуска. 
10.VIII.2013 Надзвичайна Рада на Вовчій Тропі. 
29.XI.2013 Морська Забава в Культурном Центрі, Виппані. 
28-2.II-III.2014 XLVIII Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Лейк Мілтон, ОГ. 
6-8.VI.2014 LXV Велика Рада на Бобрівці. Кур. - Мастило , Суддя - Микола Кузик, 

Скарб. - Адам Белькірус. 
2-9.VIII.2014 Морський Табір в Пiтсфiлд, МА. Кап. - Петя, 1-ий Гуска, Кер. - Андрій 

Рудь. 
3-5.X.2014  XLIX Осінна Зустріч Чорноморців в Ґлен Спей, НЮ  
28.XI.2014 Морська Забава в Культурном Центрі, Виппані. 
19-21.VI.2015 LXVI Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. - Мастило, Суддя - Григорий 

Гомик, Скарб. - Адам Белькірус. 
1-8.VIII.2015 Морський Табір на Рейз Тавн Лейк. Кап. - Мастило, 1- ий Адріян Лялюк, 

Кер. - Микола Кузик. 
18-20.IX.2015 XLIX Осінна Зустріч Чорноморців в Ґлен Спей, НЮ  
23-25.X.2015  L Осінна Зустріч Чорноморців в Чикаго, ІЛ  
27.XI.2015 Морська Забава в Культурном Центрі, Виппані. 
11-13.III.2016 LI Зимова Зустрiч Чорноморцiв в Вест Френдшип, МД. 
10-12.VI.2016 LXVII Велика Рада на Писаному Камені. Кур. - Супер, Суддя - Григорий 

Гомик, Скарб. - Адам Белькірус. 
6-13.VIII.2016  Морський Табір на Лейк Ірі. Кап. - Супер, 1-ий - Денис Пілецький, Кер. 

- Лисичка. 
21-23.X.2016 LII Осінна Зустріч Чорноморців в Рочестер, НЮ 
2-4.VI.2017 LXIII Велика Рада на Писаному Камені. Кур. – Cупер, Cуддя – Cтефко 

Cлабіцький, Cкарб. – Осин Белькірус. 
2-4.III.2018 LIII Зимова Зустріч Чорноморців в Лігайтон, ПA 
26-28.V.2018 Cвято Весни на Герітеж Резервашон як частина Рік Морського 

Пластування клич «На Хливлях Моря до Cпільної Мети!» Aдм. – 
Cпіритус, 1- ий Cупер, 2- га Лисичка. 

2018 В честі 100 літя піднесення Українського прапору відбулася міжкрайова 
Рік Морського Пластування. 

15-17.VI.2018 LXIV Велика Рада на Писаному Камені. Кур. – Хохля, Cуддя – Cтефко 
Cлабіцький, Cкарб. – Осин Белькірус  
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Коротка Iсторiя Залог 
 
I-ша Залога Дiтройт 

Одною з перших Залог, що отряслися з емiграцiйного шоку переїзду за океан, була Залога 
Дiтройту. Перший прийхав до Дiтроїту Любко, тодiшний гуртковий 1-го Самостiйного Гуртка 
"Чорноморцi". В 1954 роцi Залога купила за $1,500 долярiв човен - 36 стiп довжини, 9 стiп 
ширини, 3 стопи погрузу. Два рушiї, разом 120 кiнських сил, та вiдповiдне навiґацiйне 
приладдя. Цей човен охрещено "Крим". Кожного року кiлька членiв Залоги брали участь у 
пiдготовцi та проведеннi морських таборiв. 21-ого квiтня 1992 року на плавбi вiтрильника 
"Орiон" о год. 9:27 поп. на старборд так Залога вибрала назву "Валгала". 43-а Велика Рада 
змiнила стан залоги на активну. 
 
II-га Залога Ст. Луiс 

II-га Залога Ст. Луiс постала 10-ого липня 1951 року. Дiяльнiсть була силою обставин 
обмежена. Лiтом 1953 року Залога перестала формально дiяти. Проте призначене їй Курiнною 
Старшиною порядкове число II залишається в резервi до часу коли тут знову пiчне дiяти  
Чорноморська Залога, бо так диктує курiнна традицiя. 
 
III-та Залога Нюарк 

Курiнна Рада, що вiдбулася в Торонтi 1952 року, започаткувала iсторiю III-ої Залоги в 
Нюарку. Дiяльнiсть Залоги, крiм нормальних зайнять, проявлялася головно серед юнацтва. В 
1954 роцi Залога припинила дiяльнiсть. Вiдмолодження Залоги наступило в осени 1956 року 
з приходом нових калабанникiв. 
 
IV-та Залога Трентон 

Четверта Залога постала в осени 1951 року. Праця iшла жваво i моторно, аж до 1955 року. 
Члени залоги займали високi пости в станицi. З огляду на це, що багато членiв Залоги вийхало 
на студiї, праця почала помало занепадати. В 1956 році Залога стала неактивною. Проте 
призначене їй Курiнною Командою порядкове число IV залишається в резервi до часу коли 
тут знова пiчне дiяти Чорноморська Залога. 
 
V-та Залога Едмонтон 

Залога в Едмонтонi почала формально дiяти 1 вересня 1952 року. Залога вiдбувала сходини 
двiчi на мiсяць, а в разi потреби частiше. Члени Залоги були активнi на теренi станицi: 
станичний, кошовий, впорядники. З вiдходом декотрих членiв залоги припинила дiяльнiсть 1-
ого березня 1955 року. Призначене їй Курiнною Старшиною число дальше лишається. 
  
VI-та Залога Торонто 

VI-та Залога, як така, вперше побачила свiт в листопадi 1952 року. Залога поставила собi за 
цiль помагати куреневi в органiзацiї та переведеннi морських таборiв. Залога мала до 
диспозицiї вже перед тим набутий човен 37 стiп довжини, котрий охрестили "Одеса." Вiд 
1952-57 року, Залога активно працює в станицi та куренi. "Одеса" дає спроможнiсть 
переводити морське пластування в традицiйний спосiб. Пiзнiше Залога занепала, але з 
приходом нових членiв в 1963 роцi вiдновила свою активнiсть. У 1985 році Залога знов стала 
активною. Вiтрогон притягнув багато нових членiв, i вони вибрали собi iм'я "Пiвнiчнi Вiтри." 
Щороку, вони органiзують вечiрку/забаву у Торонтi. 
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VII-ма Залога Чикаґо 
VII-ма Залога була затверджена Курiнною Старшиною в днi 26-ого вересня 1953 року. Залога 
придбала вiтрильник "Байда," який посвячено з великою парадою i при участi громадянства в 
мiстi Чикаґо. Вiдбуто кiлька плавб. Залога дiяла активно понад рiк, але з кiнцем 1954 року 
формально припинила свою дiяльнiсть. Залога вiдновила свою активнiсть 1962 року та 
формально тепер називається VII-ма Залога iм. "Тараса  Чупринки." Неактивна вiд 1968 року 
до 2007, коли на Великій Раді курінь прийняла ново-активну залогу. 
 
VIII-ма Залога Рочестер 

Активнiсть Залоги почалася в сiчнi 1953 року, коли Нелько, Рекiн, Гарпун та Екс 
переiменували свiй юнацький гурток "Тигр" на морську залогу "Вiкiнґ." 18-ого жовтня 1953 
року надано Залозi порядкове число VIII. Праця iшла охочо i жваво. Залога вже в квiтнi 1953 
року купила вiтрильник кляси "Блискавка" 19 стiп, котрий посвятила назвою "Вихор." В 
наступних роках, Залога брала участь в морських таборах та улаштовувала iмпрези - Свято 
Моря. Члени Залоги були активними членами станицi занимаючи пости кошового, гнiздового, 
впорядникiв, i т.д. З вийздом членiв на студiў та до вiйська, праця зменшилася але не 
перестала. У 1986, ця залога дiстала шестеро нових членiв котрi вив'язалися дуже добре яко 
редактори Орiон-а. 
 
IХ-та Залога Ню Йорк 

В Нью Йорку хлопцi зорганiзувалися вже в 1961 роцi. Назва Чорноморцi в цей час для них ще 
не була знана. Iдею морського пластування дiстали вiд Романа Купчинського, коли вiн  
приїхав з II-ої Зимової Зустрiчi в 1961р. Першi зв'язки з куренем Залога мала в травнi 1961 
року коли до Нью Йорку приїхав Йонтек. До ЮПЗ хлопцi збирали всi матеряли спорiдненi з 
традицiями українського мореплавства. По ЮПЗ в листопадi 1962 року, коли до Нью Йорку 
приїхав Нелько, Курiнна Старшина затвердила надаючи її порядкове число IХ, 25 грудня, 
1962р. В 1969 роцi, Залога Нью Йорку з'єдналася з Залогою Нюарк, а тепер спiвпрацюють яко 
одна Залога, названа "Гамалiя." До тепер Гамалiя далi активна. 
  
Х-та Залога Фiляделфiя 

XXXVII Велика Рада створила цю залогу, бо було видно що досить багато нових членiв  
мешкали коло Фiляделфії. Вони собi вибрали iм'я "Арґонавти," i пiд проводом Джейсона 
(їхнього стернового), вони були дуже активнi в куренi та в станицi. Члени Залоги занимали 
пости зв'язкового, гнiздового, впорядника, та осередкового УСП. Щороку Арґонавти 
органiзують галовiнську маскараду. 
 
ХI-та Залога Львів 

Білі Води 
 
ХII-та Залога Бостон 

Iснує в околицi мiста Бостон 
 
ХIII-та Залога Сідней 

Iснує в околицi мiста Сидні 
 
ХIV-та Залога Мелбурн 

Помижи 1958 і 1965 юнацький гурток “Тигри” брали участь в таборах які включали ділянки 
морського пластування.  У 1965 році ст. пл. М. Добротвір брав участь у морським таборі в 
Північної Aмерики і курінь прийняв залогу в Мелбурні до Курення УCП “Чорноморців”.  Від 
1965 – 1973 члени від гуртка “Тигри” долучились до курення і Чорноморці брали участь в 
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різних таборів і ЮМПЗ.  Також у цим періоді залога видала підручники “Пластовий Біг” та 
“Пласові Проби”.  В 1985 – 1986 Чорноморці помогли зорганізувати перший крайовий з’їзд 
Пласту і Cуму зіз спів комендантом зустрічі Добротвір і спів комендантом юнаків Когут. 
 
ХV-та Залога Клівленд 

Створена в 2007 на Великій Раді на Вовчій Тропі. 
 
XVI-та Залога Затока Чесапік 

Створена в 2007 на Великій Раді на Вовчій Тропі. Ця залога існувала неофіційно ще з 1977 
року, коли Зенон Стахів переїхав з Нью-Джерсі до Вашингтона, щоб приєднатися до двох вже 
існуючих Чорноморців - Тодія Костюка та Яромира Оришкевича. До них пізнійше приєднався 
Андрій Білик. Спочатку, всі працювали в станиці о виховники, та організували прогульки 
таспортові заняття для юнацтва. В 2017р, приєднался молодші Чорноморці з 25-ого куреня, і 
разом дуже успішно перевели Рік Моького Пасування у станиці. 
 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
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Правила Безпеки на Водi 
 
Дуже часто особи, що занимаються морським пластуванням, не здають собi справи з 

небезпек, що загрожують на водi i не вiдчувають того, яка вiдповiдальнiсть лежить на них, 
головно, коли пiд їх опiкою є iншi особи. 

Через те пластовi властi постiйно вказують на цi небезпеки та вiдповiдальнiсть i для 
цього видають вiдповiднi поучення i приписи. Зокрема ця справа докладно опрацьована в 
бритiйському морському скавтiнґу. 

В загальному хiд постанов у тiй дiлянцi йде в такому напрямi: 

Жадний скавтмастер, чи теж iнша особа до цього покликана, не може дозволити юнакам на 
купiль або плавання човнами для вишкiльних, чи теж розваговних цiлей, аж поки не розгляне 
i не передумає ось що: 

1. Вiн мусить переконатись, що всi, якi беруть участь у зайняттях на водi, вмiють 
переплисти 50 ярдiв (45 метрiв) в сорочцi, пiдштанцях i скарпетках, а тi, якi становлять 
залогу судна, вмiють веслувати й обходитися зi судном; 

2. Вiн сам мусить вмiти переплисти принаймi вищеподану вiдстань i в подiбних 
умовинах, та мусить рятувати тих, якi потапяють; 

3. Судно пiд час плавби мусить бути пiд командою досвiдченої особи; 
4. Оцi вимоги можуть бути поменшенi компетентною особою на замкнених водах, коли 

є певнiсть, що не грозить нiяка небезпека, а глибина води не переходить 1.2 м.; 
5. Провiд морського скавтiнґу, щоби бути певним, що вищеподанi приписи будуть 

додержуванi, може зажадати, щоб особи, безпосередньо вiдповiдальної за зайняття на 
водi, склали вiдповiдний iспит перед комiсiєю, визначеною проводом морського 
скавтiнґу; 

6. Не вiльно вживати до зайнять нiякого човна, що не має посвiдчення проводу морського 
скавтiнґу, важного на бiжучий рiк i вiдповiдного iнспектора. 

Нiякий скавт, пiд час скавтових пластових зайнять, не може купатися без нагляду 
виховника, що має опiку, або старшої особи, що її вiн до цього уповажнив. При цьому, слiд 
завжди насамперед ствердити безпечнiсть мiсця для купелi та приготувати все потрiбне 
рятiвниче приладдя, враз iз рятiвничою линвою. 

На поготiвлi мусить бути стiйка з двох добрих пливакiв, розiбраних, але в теплих 
плащах, яка або пливає човном збоку, де глибша вода, або ходить взовж берега, де купаються. 
Стiйковi залишаються на своїх мiсцях, поки всi вийдуть iз води. 

Цю вимогу можна скасувати, коли виховник ствердив, що на спецiяльному басейнi все 
забезпечне, що вода плитка i не грозить нiяка небезпека. 

Старшi пластуни мусять придержуватися тих самих приписiв. 

 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~  
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Важнi Пiснi 
 

Пiсня Залоги "Бурмили" 
ст. пл. М. Кравцiв 

 
Гей Бyрмили ставаймо y ряди, 
І ладyймо припаси на човни, 

Бо ми завтра попливем, 
Як вітрила всі напнем, 

Озерями і Морями до мети! 
 

У-yy-yy! У-yy-yy! 
Бо ми завтра попливем, 
Як вітрила всі напнем, 

Озерями і Морями до мети! 
 

Рано, вранці, як подyли вітри, 
Всі Бyрмили разом відплили, 

Перед нами океан, 
Мов грізний тyрецький хан, 

Підкладає перешкоди грізно нам! 
 

У-yy-yy! У-yy-yy! 
Перед нами океан 

Мов грізний тyрецький хан, 
Підкладає перешкоди грізно нам! 

 
 
 

Xoчу Стати Чорноморцем! 
 

Хочу стати Чорноморцем (3x) - грай, море, грай! 
Зiбралися ми друзяки (3x) - грай, море, грай! 
Звали Залог "Гамалiя" (3x) - грай, море, грай! 

Гамалiя, серце млiє (3x) - грай, море, грай! 
Синєм морем кермували (3x) - грай, море, грай! 
Мандрували та й спiвали (3x) - грай, море, грай! 

Славу собi здобували (3x) - грай, море, грай! 
Понесе нас буйний вiтер (3x) - грай, море, грай! 
Вже пора нам вiдпливати (3x) - грай, море, грай! 
Залишаєм вас юнi друзi (3x) - грай, море, грай! 

Хочу стати Чорноморцем (3x) - грай, море, грай! 
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Українські  Морські Прапори 
 

 
Прапор Української Воєнної Флоти 1918 

 

 
Прапор Командуючого Українською 

Флотою 

 
Прапор Торговельної Флоти 

 

 
Прапор Морського Міністра 

 
Прапор Української Воєнної Флоти 2006 – 
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Чорне Море 
А. Дещо Про Океанологію 

Ціла енергія атмосферичних та океанських рухів, як узагалі енергія потрібна для 
життя, зв'язана з промінюванням сонця. Сонце прямо огріває землю та океани, а земля та 
океани в другу чергу (хоч цей процес важливіший) випромінюють тепло в атмосферу. Ми 
знаємо, то на земній кулі існує рівновага між енерґією, що її земля дістає від сонця, та 
енерґією, що її земля тратить в атмосфері. Коли б цієї рівноваги не було, тоді були б біля 
рівника місця, що ставали б щораз гарячіші, а біля бігунів були б такі місця, що були б щораз 
зимнішими. 

Науковці обраховують, що у просторі від 38° півдня до 38° півночі земна куля 
упродовж року абсорбує тепло, а від 38° півдня до 90° півдня та від 38° півночі до 90° півночі 
земля тратить тепло. Рівновагу температури поміж цими двома смугами природа утримує 
двома засобами: вітрами та морськими течіями. 

Атмосфера нагрівається у першу чергу зі споду. Тому, шо океани покривають 70% 
земної кулі, більшість атмосферичного огрівання відбувається над водою. Тепле повітря 
підноситься тому, що воно легше, а иа його місце пливе холодніше. Так починається звичайне 
атмосферичне кружеиня. Однак ці повітряні струми не лише переносять тепло із півдня на 
північ, але теж “пхають" або “тягнуть" із собою горішні шари океану і цим викликають го-
рішнє океанське кружения. 

Глибоке океанське кружения спирається иа засаді подібній як атмосферичне 
кружения. існує. однак, одна велика різниця: иайтеплішою є поверхня води. Шоб почалося 
океанічне мруження льодовиків, зимна вода мусить спадати вниз, і це діється у яідполяриих 
околицях, коло Ґренландії та Антарктики, де процес заморожеиня льодовиків викликає 
тзорения зимної, густої води. Температура цієї води є -2.1* Ц.. але вона не замерзає, бо сіль 
знижує температуру заморожеиня. Ця зйм- на вода поволі спади иа дно океанів, а її течії 
покривають дно всіх океанів на 2,000 метрів від дна. Хоча це кружения дуже повільне, воно 
може тривати 1,000 до 2,000 років, заки дана частина води знову виплине иа поверхню океану 
(дивись рисунок ч. 1). 

У кружеииі води в океанах відіграє ролю ще один процес, який робить воду иа 
поверхні тяжчою та дозволяє їй спадати цінна, — а саме випаровування води. Горішні шари 
води випаровують, але сіль залишається. Вода через те стає густішою і важчою та спадає в 
глибину до рівня іншої води тієї густоти, яка звичайно є у глибині менше 500 метрів. Цей 
процес важливий в околицях, де є міцне соняшне про мінювання та сильні постійні вітри, як 
напр„ на Середземному морі. Це море зовсім замкнене, а припливи і відпливи обмежені 
вузькими протоками. Тому води Середземного моря мають майже однакову температуру та 
солоність від поверхні до дна (14° Ц — 3.8%). 
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Солоність і температура води — це дві характеристичні фізичні ціхи, на яких 

спирається ідентифікація типічних морських вод та обрахунок їхньої густоти. Чим більше 
солона та зимна вода, тим вона густіша та глибше спадає вділ. Солоність — це міра не тільки 
кількости соли, але також усіх мінералів та інших елементів. 
 

Густота води (гр/см3) 
(Aтмосферичне тиснення на рівні моря) 
S ‰ Температура – Целізія 

 0 5 10 15 20 25 30 
0 0.9998 1.0000 0.9997 0.9991 0.9982 0.9970 0.9957 
5 1.0039 1.0040 1.0036 1.0030 1.0020 1.0008 0.9994 
10 1.0080 1.0079 1.0075 1.0068 1.0058 1.0046 1.0031 
15 1.0120 1.0119 1.0114 1.0106 1.0096 1.0083 1.0068 
20 1.0160 1.0158 1.0153 1.0144 1.0134 1.0121 1.0105 
25 1.0200 1.0198 1.0192 1.0183 1.0172 1.0158 1.0143 
30 1.0241 1.0237 1.0231 1.0221 1.0210 1.0196 1.0180 
35 1.0281 1.0277 1.0270 1.0260 1.0248 1.0233 1.0217 
40 1.0322 1.0316 1.0309 1.0298 1.0286 1.0271 1.0255 
        
        
   Чорноморська вода S = (солоність) x 100 = ‰ 
        
   Cередземноморська воа    
        

 
Коли беремо на умгу глибокі чи по верховні течії, мусимо пам’ятати, шо й дуже малі 

зміни або різниці в температурі, солоності чи густоті води спричинюють водні рухи та 
кружения. Тому хоч різниця між солоністю води Атлянтій- ського океану (3.6%) і води 
Середземного моря (3.8%) не виглядає велика (0.2%) — на ділі вона дуже велика. Сильна 
верхня течія від Атлантику до Середземного моря і спідня течія від Середземного моря до 
Аитляитику через протоку Гібрзльтару є доказом енергії, яка є у малих змінах, якщо вони 
оперують иа дуже великому океанському просторі. 

У часі другої світової війни німецькі під водні човни перепливали із Середземного 
моря до Атлянтику без моторів, тому шо швидкість і сила спідньої течії була така, шо не треба 
було мотору. 

Треба пам’ятати, шо тільки 200 горішніх метрів океану с піло впливом вітрів. Решта 
океанського водообміну (понад 90%) є наслідком різниць у густоті води. 
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Б. Дещо Про Гідрографію Чорного Моря 
Вода, шо пливе з ріки, ми солоність лише на 0.5%, і якшо вона температурою близько 

морсько! води, до якої вона впливи, її густота куди менша та вона легша віл морської води. 
Це не лише значить, шо ця вода залишиться на поверхні моря, але також, шо менше буде 
мішання вол. До Чорного моря яплиис багато великих рік, м. і. Дунай та Дніпро. Цей великий 
доплив разом із щедрим дощем спричинює дуже низьку солоність Чорного моря (1.8%). 

Чорне море мусить мати відплив — інакше підносивсь би постійно рівень води. Цей 
відплив є можливий тільки через протоку Босфор, яка лучнть Середземне море із Чорним 
морем. Глибина Босфору в порівнянні із Чорним морем дуже мала (100 м ). Верхня течія віл 
Чорного моря до Середземного має солоність 1.8% і пливе із швидкістю 1-2 м/сек. Спідня 
течія пливе від Середземного моря до Чорного моря із швидкістю 0.5 м/ceк., і має солоність 
3.8%. Дуже солона вода Середземного моря спадає у глибину Чорного моря (дивись рисунок 
ч. 2). 

  
Як узяти та порівняти масу або об’єм припливу солоної води в Чорне море з об'ємом 

цілого моря. — тоді щойно можемо зрозуміти та оцінити, чому глибока вода у Чорному морі 
так поволі зміняється та чому це море має проблему творення сірководня нижче 200 м. Ця 
проблема дуже важлива для Чорного моря, але щоб її зрозуміти, треба перевести певні 
підставові обрахунки. Насамперед нам треба знати, як довго триває, заки вода, шо впливла із 
Середземного моря, знову випливе на поверхню. На основі обрахунку науковців пересічний 
приплив є 200 км3 на рік або 6,000 м3 на секунду. 
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Треба пам'ятати, шо океан чи Чорне море не мають вигляду подібного до миски чи ванни, 
а радше до плоскої тарілки. Тож об'єм води в кубічних метрах (м3) обчислений на підставі 
поверхні Чорного моря (приблизно 400,000 км2) та його пересічної глибини (1.500 метрів). 
Ми мусимо перемінити км2 на м2 і множити через 1.000.000 м2/км2 (дивись рисунок ч. 3). Щоб 
устійянти, як довго триває повна виміна води в Чорному морі, треба перевести такий обраху-
нок: 

вік води =  
обєм води Чорного моря (м3)

обєм припливаючої води м
3

сек

  

=
600 × 1012м³

6 × 133м3/сек
  

= 100 × 109сек 
Коли візьмемо на увагу, шо 1 рік мас приблизно ЗО мільйонів секунд, то тоді зможемо 

обрахувати вік води в Чорному морі (від часу її припливу до часу її цілковитого відпливу): 

вік води =
100 × 109сек

30 × 106секунди на рік
 

= 33 × 103років 
= 3,300 років 

 
З питанням незичайно повільного водокруження у Чорному морі тісно в’яжеться 

проблема присутности кисия у воді. 
Кожна маса води, шо колись була в контакті з атмосферою, має розпушений у собі 

кисень. який морські тварини зуживають для свого життя. Коли вода довго не є в контакті з 
атмосферою так, як саме є в Чорному морі глибше ніж 200 метрів, тоді ввесь кисень зужитий 
та немає можливости утримати органічного життя. Без кисню розклад мертих органічних 
тварин чи рослин не може відізватися нормально тому, шо бактерії потребують кисню. щоб 
злучити його з розкладеними органічними молекулами. Замість кисню бактерії уживають 
сірки, витягають її з води та творять сірководеиь (газ і плин). Сірководень, що має відомий 
запах гнилих яєць, є трійдивий для органічного життя. Тому, коли часом приходить, 
забурення горішньої води Чорного моря (з причини довгих сильних вітрів чи землетрусу) 
глибші води з високою концентрацією сірководня випливають на верх і забивають ціле 
морське життя. 

Однак з другого боку саме тому, що Чорне море глибоке і багате у сірчані води, це дає 
можливість великих мінеральних та олнвних запасів на його дні. 
 
 

Cт. Пл. Зенон Cтахів, ЧМ 
Нью-Йорк, CШA 
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Пластун Роман Шухевич 
 
 
 

Роман Шухевич від дитячих років виявляв велике 
зацікавлення і захоплення водяною стихією. Веслування, 
плавання, ковзани на замерзлій річці – це перші спорти, які 
Роман Шухевич залюбки вправляв і яким залишився вірний аж 
до років вищих студій. Молодим хлопцем проходить Шух 
свою першу пробу рятівництва, коли з-під криги на річці Буг 
врятовує з нараженням власного життя дитину і за це платить 
піврічною важкою недугою. 

Середню школу відбуває Роман Шухевич у т. з. Філії 
Академічної Гімназії у Львові і там бере вже активну участь у 
праці Пласту та відбуває зі своїм юнацьким гуртком довгі 
мандрівки влітку та взимку в околицях Львова, щоб пізнати їх 
добре – уже тоді думаючи про майбутні можливості війни та 
здобуття Львова для України. 

Гімназійні та перші роки вищих студій на львівському університеті посвячує Роман 
Шухевич поза наукою зокрема музиці та спортові. У 1922 році організовує пластовий 
спортивний гурток “Ясний Тризуб”, бере активну участь у праці гімназійного футбольного 
клюбу “Русалка”, а відтак засновує разом з іншими українськими спортсменами відомий 
Карпатський Лещатарський Клюб. 

Грає не лише у футбол, але і кошиківку, і відбиванку, та в 1923 році в Запорозьких 
Іграх установлює український рекорд у бігу через перешкоди на 400 метрів, як також 
установляє рекорд у своєму улюбленому плаванні на віддалі 100 метрів. 

В лещатарських змаганнях 1933 року здобуває перше місце в бігу сеньйорів. У цьому 
році він веде на відомих тоді у Галичині Запорозьких Іграх дефіляду всіх спортсменів на 
площі Сокола-Батька у Львові. Тодішні змагуни були свідомі того, що Роман Шухевич 
найкращий з-поміж них, зразок спортсмена-пластуна, що вмів з усміхом приймати програну 
та із завзяттям боротися за кращі осяги. 

Але без уваги на це всебічне зацікавлення спортами Шух ніколи не забуває про свій 
улюблений водний спорт, і тому присвячує йому у своїй праці в Пласті найбільшу увагу. Це 
було і причиною, що Шух був одним із першої вісімки старших пластунів, які створили на 
початку 1927 року гурток УСП “Чорноморці”, який переорганізувався опісля в 10-й курінь 
УСП-ів “Чорноморців”. Саме даючи почин до спеціяльного зацікавлення водними спортами 
серед пластунів Шух організовує вишкільні водні табори, пропливає човнами всі важливі 
Західної України, і старається защепити своїм молодим пластовим друзям зацікавлення 
традиціями українського Чорного Моря та плекати їх серед пластової молоді. Ніякий задум, 
ніякий почин і ніяка діяльність у курені УСП-ів “Чорноморці” не відбувалась в тому часі без 
участи Романа Шухевича. 
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Життєрадісний, дружній, ініціятивний і повний молодечого пориву та сил Шух віддав 
себе цілком пластовій діяльності. Усюди, де діяльність вимагала найбільшого зусилля, він 
брав на себе завдання і в моментах зневіри підтримував інших на дусі та був завжди щирим 
другом у хвилинах радощів і смутків. 

У Пласті навчився Шухевич того, чого воякові найбільше треба, а саме – слухати. Його 
курінні друзі згадують, що бувши рядовим членом “Чорноморців”, Шух виконував всі накази, 
ніколи не пропускав пластових занять чи обов’язків без виправдання, брав участь у всіх 
працях, маршах, змаганнях. Пізніша дія Романа Шухевича, як Головного Командира УПА, 
дала йому можливість наказувати зі зрозумінням, як треба виконати кожен наказ. 

Ці довгі роки щирого і повного пластування дали майбутньому підпільному діячеві та 
Головному Командирові УПА ту підставу, на якій розвинувся характер цієї непересічної 
людини і з усіма її цінностями: сталевою волею, безмежною жертовністю, замилуванням до 
ладу, організаційним хистом і життєрадістю та вірою в остаточну перемогу добра над злом. 

“Молоде Життя”. – 1953. – Ч.102-103.
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Ім’я: _____________________________Рада/Зустріч: _____________________________Дата: _____________________________ 
 

 
 
 

 
 

Агой Болотнику! 
Слідуючі є вимоги на ступінь Пластуна Калабанника:  

Статут точка 4: 
A. Припильнувати, щоб він був прийнятий до УСП-ів.     _____________________________(Суддя) 

Б. Виповнити курінну картотеку й здату особистий життєпис.    _____________________________ (Суддя) 

B. Запізнатися з членами і з теперішною активністю куреня.    _____________________________ (З Повні і 3 Водяники) 

Г. Перечитати і вивчити Жовту Книгу.       _____________________________ (Чорноморець) 

Ґ. Доказати що вміє плавати.        _____________________________ (Повний або Водяник) 

 

 

Підвищення:  _____________________________ (Суддя) 

_____________________________ (Курінний) 

  

Калабанник 
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Ім’я: _____________________________Рада/Зустріч: _____________________________Дата: _____________________________ 
 
 
 

 

Агои Капабаннику! 
Слідуючі є вимоги на ступінь Пластуна Водяника: 

Статут точка 6: 
A. Принайменше шість місяців бездоганної служби в курені як калабанник   _____________________________(Суддя) 

Б. Вивчити історію куреня         _____________________________ (Старший Брат) 

B. Обзнайомлення з курінними приписами й традиціями      _____________________________ (Старший Брат) 

Г. Активність в курені й поза куренем в Пласті       _____________________________ (Суддя) 

Ґ. Точне вирівнювання вкладок.         _____________________________ (Скарбник) 

Д Тримати тісний контакт з старшим братом та слухати його поради   _____________________________ (Старший Брат) 

Е. Участь в принайменше однім морськім таборі або довшій плавбі. МТ____  _____________________________ (Старший Брат) 

Є. Тримати звязок з куренем, інформувати курінь про свою активність в курені, 
Пласті, школі, роботі, і.т.д 

_____________________________(Суддя) 

Ж. Здасть принайменше один допис до Орюн-а який був видрукований перед його хрещенням на 
водяника І після його хрещенням на калабанника. 

 
_____________________________(Редактор Оріон-а) 

З. Дістати підпис кожного присутного Чорноморця на Раді або Зустрічі.   _____________________________(Старший Брат) 

И. Зорганізувати І виконати проект.       _____________________________ (Курінний) 

 

Підвищення:    _____________________________ (Старший Брат) 

 _____________________________ (Суддя)  

_____________________________(Курінний)  

Водяник 
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Ім’я: _____________________________Рада/Зустріч: _____________________________Дата: _____________________________ 

 
 
 
 

Агой Водянику! 
Слідуючі є вимоги на ступінь Пластуна Чорноморця: 

Статут точка 9: 
А. Принайменше один рік бездоганної служби в курені як водяник    _____________________________ (Cуддя) 

Б. Ціпковиїе ознайомлення з усіма курінними справами.     _____________________________ (Cуддя) 

В. Виготовлення письменної праці.       _____________________________ (Курінний) 

Г. Активність в курені й поза куренем в Пласті.      _____________________________ (Cуддя) 

Ґ. Вирізблення, викінчення, прикрашення і вручення дерев яного весла свому 

старшому братові 

_____________________________ (Cтаршій Брат) 

Д. Точне вирівнювання вкладок.        _____________________________ (Cкарбник) 

Е. Добре ознайомлення з морськими традиціями і звичаями.    _____________________________ (Cуддя) 

Є. Здасть принайменше один допис до Оріон-а який був видрукований перед його 

хрещенням на Чорноморця І після його хрещення на водяника.  

_____________________________ (Редактор Оріон-а) 

Ж. Бере участь у Морськім Таборі як інструктор ділянки (не лиш як булавний) 

принайменше один раз. МТ____  

_____________________________ (Cтаршій Брат) 

 

Підвищення:    _____________________________ (Старший Брат) 

_____________________________ (Суддя) 

_____________________________ (Курінний) 

 

Чорноморець 
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